
  Tabelle 1.a:
Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Gemeinde Nordheim?

Die Lebensqualität in der Gemeinde Nordheim ist…

1390 97,3% 1164 97,4% 212 96,8% 1328 97,3% 45 97,8%

39 2,7% 31 2,6% 7 3,2% 37 2,7% 1 2,2%

1429 100% 1195 100% 219 100% 1365 100% 46 100%

 sehr gut / eher gut

 weniger gut / gar nicht gut

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017

Tabelle 1.b:
Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Gemeinde Nordheim?

Die Lebensqualität in der Gemeinde Nordheim ist…

1390 97,3% 35 100% 133 97,8% 216 97,7% 257 97,3% 414 95,8% 200 98,0% 92 98,9% 15 100%

39 2,7%   3 2,2% 5 2,3% 7 2,7% 18 4,2% 4 2,0% 1 1,1%   

1429 100% 35 100% 136 100% 221 100% 264 100% 432 100% 204 100% 93 100% 15 100%

 sehr gut / eher gut

 weniger gut / gar nicht gut

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 2.a:
Frage 2: Was gefällt Ihnen an der Gemeinde Nordheim  besonders?

383 18,2% 344 18,8% 36 14,1% 366 18,0% 13 27,1%

181 8,6% 162 8,9% 18 7,0% 178 8,8% 2 4,2%

175 8,3% 148 8,1% 24 9,4% 165 8,1% 5 10,4%

171 8,1% 142 7,8% 28 10,9% 166 8,2% 3 6,3%

145 6,9% 122 6,7% 22 8,6% 137 6,7% 6 12,5%

139 6,6% 121 6,6% 17 6,6% 135 6,6% 3 6,3%

129 6,1% 117 6,4% 12 4,7% 126 6,2% 3 6,3%

112 5,3% 98 5,4% 11 4,3% 106 5,2% 3 6,3%

108 5,1% 92 5,0% 15 5,9% 106 5,2% 1 2,1%

101 4,8% 91 5,0% 10 3,9% 98 4,8% 3 6,3%

73 3,5% 60 3,3% 13 5,1% 73 3,6%   

58 2,8% 49 2,7% 8 3,1% 57 2,8%   

51 2,4% 41 2,2% 10 3,9% 51 2,5%   

48 2,3% 43 2,3% 5 2,0% 48 2,4%   

46 2,2% 39 2,1% 6 2,3% 44 2,2% 1 2,1%

44 2,1% 43 2,3% 1 ,4% 43 2,1% 1 2,1%

44 2,1% 37 2,0% 7 2,7% 43 2,1% 1 2,1%

40 1,9% 33 1,8% 5 2,0% 37 1,8% 1 2,1%

32 1,5% 26 1,4% 6 2,3% 29 1,4% 2 4,2%

17 ,8% 16 ,9% 1 ,4% 17 ,8%   

7 ,3% 6 ,3% 1 ,4% 7 ,3%   

2104 100% 1830 100% 256 100% 2032 100% 48 100%

 Park/Parkveranstaltungen

 gute Einkaufsmöglichkeiten

 ländlich/ruhig/überschaubar

 Lage/Umgebung/Natur

 gutes Miteinander/Zusammenhalt

 Freibad

 alles gut erreichbar/vorhanden

 Stadtnähe

 gute Sport-/Freizeitmöglichkeiten

 gute Infrastruktur

 gutes Vereinsleben

 gutes Kiga-Angebot

 gutes Kulturangebot/Veranstaltungen

 gutes Bildungsangebot

 Bürgerbus

 guter ÖPNV

 Blumensommer

 BM/Verwaltung

 ärztliche Versorgung

 gute Verkehrsanbindung

 - Nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 2.b:
Frage 2: Was gefällt Ihnen an der Gemeinde Nordheim  besonders?

383 18,2% 12 22,6% 47 22,5% 80 23,1% 73 15,7% 102 16,3% 43 16,3% 16 17,4% 3 21,4%

181 8,6% 3 5,7% 21 10,0% 26 7,5% 48 10,3% 52 8,3% 17 6,5% 8 8,7% 2 14,3%

175 8,3% 7 13,2% 21 10,0% 30 8,6% 37 8,0% 53 8,5% 16 6,1% 4 4,3% 1 7,1%

171 8,1% 3 5,7% 19 9,1% 29 8,4% 38 8,2% 56 9,0% 17 6,5% 7 7,6%   

145 6,9% 2 3,8% 13 6,2% 15 4,3% 27 5,8% 48 7,7% 25 9,5% 11 12,0% 1 7,1%

139 6,6% 8 15,1% 14 6,7% 21 6,1% 38 8,2% 33 5,3% 19 7,2% 3 3,3%   

129 6,1% 3 5,7% 16 7,7% 32 9,2% 29 6,3% 34 5,4% 11 4,2% 3 3,3%   

112 5,3% 2 3,8% 14 6,7% 13 3,7% 26 5,6% 35 5,6% 17 6,5% 2 2,2%   

108 5,1% 3 5,7% 10 4,8% 17 4,9% 23 5,0% 33 5,3% 16 6,1% 4 4,3%   

101 4,8% 1 1,9% 1 ,5% 22 6,3% 24 5,2% 35 5,6% 13 4,9% 4 4,3% 1 7,1%

73 3,5% 2 3,8% 4 1,9% 8 2,3% 17 3,7% 21 3,4% 14 5,3% 5 5,4% 1 7,1%

58 2,8% 1 1,9% 2 1,0% 21 6,1% 9 1,9% 17 2,7% 6 2,3% 1 1,1%   

51 2,4% 1 1,9% 4 1,9% 9 2,6% 10 2,2% 14 2,2% 11 4,2% 1 1,1% 1 7,1%

48 2,3%   2 1,0% 10 2,9% 13 2,8% 12 1,9% 9 3,4% 2 2,2%   

46 2,2%   3 1,4% 1 ,3% 15 3,2% 14 2,2% 5 1,9% 7 7,6%   

44 2,1% 2 3,8% 5 2,4% 1 ,3% 11 2,4% 15 2,4% 8 3,0% 2 2,2%   

44 2,1% 3 5,7% 7 3,3% 3 ,9% 7 1,5% 18 2,9% 3 1,1% 2 2,2%   

40 1,9%       7 1,5% 14 2,2% 8 3,0% 8 8,7% 1 7,1%

32 1,5%     4 1,2% 8 1,7% 11 1,8% 4 1,5% 2 2,2% 3 21,4%

17 ,8%   5 2,4% 5 1,4% 2 ,4% 5 ,8%       

7 ,3%   1 ,5%   2 ,4% 3 ,5% 1 ,4%     

2104 100% 53 100% 209 100% 347 100% 464 100% 625 100% 263 100% 92 100% 14 100%

 Park/Parkveranstaltungen

 gute Einkaufsmöglichkeiten

 ländlich/ruhig/überschaubar

 Lage/Umgebung/Natur

 gutes Miteinander/Zusammenhalt

 Freibad

 alles gut erreichbar/vorhanden

 Stadtnähe

 gute Sport-/Freizeitmöglichkeiten

 gute Infrastruktur

 gutes Vereinsleben

 gutes Kiga-Angebot

 gutes Kulturangebot/Veranstaltungen

 gutes Bildungsangebot

 Bürgerbus

 Blumensommer

 guter ÖPNV

 BM/Verwaltung

 ärztliche Versorgung

 gute Verkehrsanbindung

 - Nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 3.a:
Frage 3: Was stört Sie an der Gemeinde Nordheim bes onders?

161 16,9% 139 16,9% 19 15,4% 155 16,9% 3 11,1%

81 8,5% 68 8,3% 12 9,8% 77 8,4% 2 7,4%

62 6,5% 55 6,7% 7 5,7% 61 6,7% 1 3,7%

51 5,3% 47 5,7% 4 3,3% 51 5,6%   

48 5,0% 47 5,7% 1 ,8% 46 5,0% 2 7,4%

44 4,6% 39 4,7% 5 4,1% 42 4,6% 2 7,4%

43 4,5% 28 3,4% 13 10,6% 38 4,2% 2 7,4%

36 3,8% 32 3,9% 4 3,3% 35 3,8% 1 3,7%

36 3,8% 33 4,0% 3 2,4% 35 3,8% 1 3,7%

35 3,7% 30 3,6% 5 4,1% 34 3,7% 1 3,7%

35 3,7% 31 3,8% 4 3,3% 34 3,7% 1 3,7%

31 3,2% 29 3,5% 2 1,6% 31 3,4%   

30 3,1% 24 2,9% 6 4,9% 30 3,3%   

21 2,2% 18 2,2% 3 2,4% 19 2,1% 1 3,7%

21 2,2% 19 2,3% 2 1,6% 21 2,3%   

19 2,0% 18 2,2% 1 ,8% 18 2,0% 1 3,7%

19 2,0% 16 1,9% 2 1,6% 16 1,7% 2 7,4%

17 1,8% 16 1,9% 1 ,8% 17 1,9%   

14 1,5% 5 ,6% 9 7,3% 14 1,5%   

13 1,4% 10 1,2% 2 1,6% 12 1,3%   

13 1,4% 13 1,6%   13 1,4%   

9 ,9% 8 1,0% 1 ,8% 9 1,0%   

8 ,8% 7 ,9% 1 ,8% 8 ,9%   

8 ,8% 8 1,0%   8 ,9%   

6 ,6% 6 ,7%   6 ,7%   

5 ,5% 5 ,6%   5 ,5%   

4 ,4% 2 ,2% 2 1,6% 4 ,4%   

1 ,1% 1 ,1%   1 ,1%   

83 8,7% 68 8,3% 14 11,4% 75 8,2% 7 25,9%

954 100% 822 100% 123 100% 915 100% 27 100%

 zu viel Verkehr

 schlechter ÖPNV

 schlechte Parkmöglichkeiten

 schlechte Bahnverbindung

 schlechte ÖPNV-Anbindung zu Städten

 hohe Kiga-Gebühren/nicht nach Einkommen

 schlechte Einkaufsmöglichkeiten

 Bahnhof zu weit weg - Anbindung schwer

 ungepflegtes Erscheinungsbild

 wenig Wohnungen/Bauplätze teuer

 Dorf bleiben/mäßiges Wachstum

„Dorfsheriff" zu viel Abzocke

 Tempo 20 Zone im Ort

 Ausbau Gehwege/Zebrastreifen/Sicherheit

 kein Flair, Belebung Innenstadt

 wenig Gastronomie

 keine gute ärztliche Versorgung

 Blumensommer wieder beleben

 Nordhausen besser integrieren

 Veranstaltungen/Kulturangebote

 Straßen erneuern

 desolate Spielplätze

 mehr Gewerbe ansiedeln -> Arbeitsplätze

 schönste Wohnlage ist Gewerbegebiet

 fehlende Treffpunkte für Jugendliche

 wenig Freizeitmöglichkeiten für Jugendliche

 schlechte Infrastruktur

 fehlende Radwege

 - Nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 3.b:
Frage 3: Was stört Sie an der Gemeinde Nordheim bes onders?

161 16,9% 1 4,3% 15 13,9% 28 15,4% 32 15,9% 46 17,2% 24 21,2% 9 24,3% 2 40,0%

81 8,5% 5 21,7% 13 12,0% 8 4,4% 23 11,4% 21 7,8% 7 6,2% 1 2,7%   

62 6,5%   6 5,6% 11 6,0% 10 5,0% 21 7,8% 6 5,3% 8 21,6%   

51 5,3% 3 13,0% 7 6,5% 7 3,8% 14 7,0% 18 6,7% 2 1,8%     

48 5,0% 1 4,3% 8 7,4% 10 5,5% 10 5,0% 9 3,4% 8 7,1% 2 5,4%   

44 4,6%   4 3,7% 28 15,4% 7 3,5% 2 ,7% 3 2,7%     

43 4,5% 1 4,3% 6 5,6% 8 4,4% 13 6,5% 8 3,0% 3 2,7% 1 2,7%   

36 3,8% 5 21,7% 8 7,4% 6 3,3% 6 3,0% 9 3,4% 1 ,9%     

36 3,8%   2 1,9% 4 2,2% 6 3,0% 15 5,6% 6 5,3% 2 5,4%   

35 3,7% 1 4,3% 5 4,6% 15 8,2% 5 2,5% 7 2,6% 2 1,8%     

35 3,7%   3 2,8% 4 2,2% 11 5,5% 10 3,7% 5 4,4% 1 2,7%   

31 3,2%   2 1,9% 6 3,3% 8 4,0% 11 4,1% 2 1,8% 2 5,4%   

30 3,1% 1 4,3% 2 1,9% 2 1,1% 5 2,5% 12 4,5% 7 6,2% 1 2,7%   

21 2,2%   2 1,9% 7 3,8% 11 5,5% 1 ,4%       

21 2,2% 1 4,3% 4 3,7% 3 1,6% 3 1,5% 8 3,0% 2 1,8%     

19 2,0%   1 ,9% 7 3,8% 4 2,0% 5 1,9% 2 1,8%     

19 2,0%   3 2,8% 6 3,3% 2 1,0% 5 1,9%     1 20,0%

17 1,8% 1 4,3% 1 ,9%   4 2,0% 6 2,2% 4 3,5% 1 2,7%   

14 1,5%   3 2,8% 4 2,2% 3 1,5% 3 1,1% 1 ,9%     

13 1,4% 1 4,3%     2 1,0% 7 2,6% 2 1,8%     

13 1,4%   1 ,9% 5 2,7% 1 ,5% 2 ,7% 3 2,7% 1 2,7%   

9 ,9%   1 ,9% 4 2,2% 2 1,0% 1 ,4% 1 ,9%     

8 ,8%     3 1,6%   4 1,5%     1 20,0%

8 ,8%       2 1,0% 1 ,4% 5 4,4%     

6 ,6%   3 2,8%   1 ,5% 2 ,7%       

5 ,5% 1 4,3% 4 3,7%             

4 ,4%       2 1,0% 2 ,7%       

1 ,1%           1 ,9%     

83 8,7% 1 4,3% 4 3,7% 6 3,3% 14 7,0% 32 11,9% 16 14,2% 8 21,6% 1 20,0%

954 100% 23 100% 108 100% 182 100% 201 100% 268 100% 113 100% 37 100% 5 100%

 zu viel Verkehr

 schlechter ÖPNV

 schlechte Parkmöglichkeiten

 schlechte Bahnverbindung

 schlechte ÖPNV-Anbindung zu Städten

 hohe Kiga-Gebühren/nicht nach Einkommen

 schlechte Einkaufsmöglichkeiten

 Bahnhof zu weit weg - Anbindung schwer

 ungepflegtes Erscheinungsbild

 wenig Wohnungen/Bauplätze teuer

 Dorf bleiben/mäßiges Wachstum

„Dorfsheriff" zu viel Abzocke

 Tempo 20 Zone im Ort

 Ausbau Gehwege/Zebrastreifen/Sicherheit

 kein Flair, Belebung Innenstadt

 wenig Gastronomie

 keine gute ärztliche Versorgung

 Blumensommer wieder beleben

 Nordhausen besser integrieren

 Veranstaltungen/Kulturangebote

 Straßen erneuern

 desolate Spielplätze

 mehr Gewerbe ansiedeln -> Arbeitsplätze

 schönste Wohnlage ist Gewerbegebiet

 fehlende Treffpunkte für Jugendliche

 wenig Freizeitmöglichkeiten für Jugendliche

 schlechte Infrastruktur

 fehlende Radwege

 - Nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 4.a:
Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Gemeinde Nordheim für…?

1285 98,2% 1081 98,5% 194 96,0% 1232 98,2% 40 97,6%

24 1,8% 16 1,5% 8 4,0% 23 1,8% 1 2,4%

1309 100% 1097 100% 202 100% 1255 100% 41 100%

1210 97,0% 1023 97,3% 179 95,2% 1162 97,2% 37 90,2%

38 3,0% 28 2,7% 9 4,8% 33 2,8% 4 9,8%

1248 100% 1051 100% 188 100% 1195 100% 41 100%

784 72,9% 669 74,2% 108 65,9% 755 73,1% 20 66,7%

291 27,1% 233 25,8% 56 34,1% 278 26,9% 10 33,3%

1075 100% 902 100% 164 100% 1033 100% 30 100%

1017 88,6% 861 89,6% 146 83,4% 978 88,6% 26 89,7%

131 11,4% 100 10,4% 29 16,6% 126 11,4% 3 10,3%

1148 100% 961 100% 175 100% 1104 100% 29 100%

635 70,7% 540 71,6% 87 64,4% 608 70,5% 19 76,0%

263 29,3% 214 28,4% 48 35,6% 254 29,5% 6 24,0%

898 100% 754 100% 135 100% 862 100% 25 100%

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Familien

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Seniorinnen und
Senioren

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Alleinstehende und
Singles

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 4.b:
Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Gemeinde Nordheim für…?

1285 98,2% 34 100% 125 100% 209 96,3% 238 96,4% 391 99,0% 176 98,3% 76 100% 12 100%

24 1,8%     8 3,7% 9 3,6% 4 1,0% 3 1,7%     

1309 100% 34 100% 125 100% 217 100% 247 100% 395 100% 179 100% 76 100% 12 100%

1210 97,0% 36 100% 126 98,4% 201 94,4% 225 95,7% 364 97,8% 164 98,8% 63 96,9% 10 90,9%

38 3,0%   2 1,6% 12 5,6% 10 4,3% 8 2,2% 2 1,2% 2 3,1% 1 9,1%

1248 100% 36 100% 128 100% 213 100% 235 100% 372 100% 166 100% 65 100% 11 100%

784 72,9% 24 66,7% 74 62,2% 113 72,4% 150 71,4% 240 71,6% 116 85,9% 44 83,0% 10 90,9%

291 27,1% 12 33,3% 45 37,8% 43 27,6% 60 28,6% 95 28,4% 19 14,1% 9 17,0% 1 9,1%

1075 100% 36 100% 119 100% 156 100% 210 100% 335 100% 135 100% 53 100% 11 100%

1017 88,6% 21 95,5% 97 91,5% 138 93,9% 175 90,2% 302 84,4% 169 87,6% 84 91,3% 12 80,0%

131 11,4% 1 4,5% 9 8,5% 9 6,1% 19 9,8% 56 15,6% 24 12,4% 8 8,7% 3 20,0%

1148 100% 22 100% 106 100% 147 100% 194 100% 358 100% 193 100% 92 100% 15 100%

635 70,7% 10 55,6% 73 62,9% 98 71,5% 123 72,8% 194 70,0% 83 76,9% 34 73,9% 7 87,5%

263 29,3% 8 44,4% 43 37,1% 39 28,5% 46 27,2% 83 30,0% 25 23,1% 12 26,1% 1 12,5%

898 100% 18 100% 116 100% 137 100% 169 100% 277 100% 108 100% 46 100% 8 100%

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Familien

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Jugendliche

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Seniorinnen und
Senioren

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / eher gut

 eher schlecht / sehr schlecht

... Alleinstehende und
Singles

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 5.a:
Frage 5: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer unmittelb aren Wohnumgebung, in der Sie leben?

Gemeint ist ein Umkreis von etwa 100 Metern – also der 'Straßenzug'.

1286 88,8% 1072 88,7% 201 89,3% 1227 88,7% 42 91,3%

162 11,2% 136 11,3% 24 10,7% 156 11,3% 4 8,7%

1448 100% 1208 100% 225 100% 1383 100% 46 100%

 sehr zufrieden / eher zufrieden

 eher unzufrieden / überhaupt nicht zufrieden

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017

Tabelle 5.b:
Frage 5: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer unmittelb aren Wohnumgebung, in der Sie leben?

Gemeint ist ein Umkreis von etwa 100 Metern – also der 'Straßenzug'.

1286 88,8% 32 88,9% 119 86,9% 203 91,0% 230 86,8% 385 88,3% 187 90,3% 90 90,9% 13 81,3%

162 11,2% 4 11,1% 18 13,1% 20 9,0% 35 13,2% 51 11,7% 20 9,7% 9 9,1% 3 18,8%

1448 100% 36 100% 137 100% 223 100% 265 100% 436 100% 207 100% 99 100% 16 100%

 sehr zufrieden / eher zufrieden

 eher unzufrieden / überhaupt nicht zufrieden

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 6.a:
Frage 6: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

130 18,4% 108 18,1% 20 20,0% 126 18,7% 2 9,1%

575 81,6% 490 81,9% 80 80,0% 548 81,3% 20 90,9%

705 100% 598 100% 100 100% 674 100% 22 100%

328 55,0% 278 54,7% 47 56,6% 310 54,5% 14 66,7%

268 45,0% 230 45,3% 36 43,4% 259 45,5% 7 33,3%

596 100% 508 100% 83 100% 569 100% 21 100%

346 39,7% 291 39,3% 53 42,7% 330 39,4% 12 48,0%

526 60,3% 450 60,7% 71 57,3% 508 60,6% 13 52,0%

872 100% 741 100% 124 100% 838 100% 25 100%

819 80,1% 693 80,1% 120 81,6% 784 80,1% 27 87,1%

203 19,9% 172 19,9% 27 18,4% 195 19,9% 4 12,9%

1022 100% 865 100% 147 100% 979 100% 31 100%

505 63,0% 416 61,8% 83 69,2% 476 62,3% 21 77,8%

297 37,0% 257 38,2% 37 30,8% 288 37,7% 6 22,2%

802 100% 673 100% 120 100% 764 100% 27 100%

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt genügend Mietwohnungen in der
Gemeinde Nordheim

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt in der Gemeinde Nordheim kaum
Mietwohnungen, die man sich leisten kann

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt zu wenige Bauplätze in der Gemeinde
Nordheim

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

die Bauplätze in der Gemeinde Nordheim sind
attraktiv

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

die Bauplatzpreise in der Gemeinde Nordheim
sind zu hoch

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 6.b:
Frage 6: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

130 18,4% 1 6,3% 15 16,7% 17 13,6% 24 19,0% 30 14,8% 28 31,1% 10 29,4% 3 33,3%

575 81,6% 15 93,8% 75 83,3% 108 86,4% 102 81,0% 173 85,2% 62 68,9% 24 70,6% 6 66,7%

705 100% 16 100% 90 100% 125 100% 126 100% 203 100% 90 100% 34 100% 9 100%

328 55,0% 8 61,5% 52 61,9% 64 59,3% 58 53,2% 94 57,3% 35 44,3% 10 35,7% 2 66,7%

268 45,0% 5 38,5% 32 38,1% 44 40,7% 51 46,8% 70 42,7% 44 55,7% 18 64,3% 1 33,3%

596 100% 13 100% 84 100% 108 100% 109 100% 164 100% 79 100% 28 100% 3 100%

346 39,7% 4 25,0% 51 55,4% 70 47,9% 65 36,9% 97 37,0% 38 33,9% 12 26,1% 3 37,5%

526 60,3% 12 75,0% 41 44,6% 76 52,1% 111 63,1% 165 63,0% 74 66,1% 34 73,9% 5 62,5%

872 100% 16 100% 92 100% 146 100% 176 100% 262 100% 112 100% 46 100% 8 100%

819 80,1% 19 76,0% 82 79,6% 141 84,4% 161 82,6% 233 78,7% 118 80,3% 43 76,8% 10 83,3%

203 19,9% 6 24,0% 21 20,4% 26 15,6% 34 17,4% 63 21,3% 29 19,7% 13 23,2% 2 16,7%

1022 100% 25 100% 103 100% 167 100% 195 100% 296 100% 147 100% 56 100% 12 100%

505 63,0% 4 57,1% 64 82,1% 95 61,7% 99 61,9% 141 61,0% 56 56,6% 29 58,0% 6 85,7%

297 37,0% 3 42,9% 14 17,9% 59 38,3% 61 38,1% 90 39,0% 43 43,4% 21 42,0% 1 14,3%

802 100% 7 100% 78 100% 154 100% 160 100% 231 100% 99 100% 50 100% 7 100%

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt genügend Mietwohnungen in der
Gemeinde Nordheim

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt in der Gemeinde Nordheim kaum
Mietwohnungen, die man sich leisten kann

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

es gibt zu wenige Bauplätze in der Gemeinde
Nordheim

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

die Bauplätze in der Gemeinde Nordheim sind
attraktiv

 Befragte mit Angaben

ich stimme eher zu

ich stimme eher nicht zu

die Bauplatzpreise in der Gemeinde Nordheim
sind zu hoch

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 7.a:
Frage 7: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des Wo hnungsbaus in der Gemeinde Nordheim liegen?

Der Schwerpunkt des Wohnungsbaus sollte in Zukunft …

597 49,1% 492 48,3% 99 52,7% 584 50,0% 5 14,7%

457 37,6% 384 37,7% 70 37,2% 429 36,7% 24 70,6%

162 13,3% 142 13,9% 19 10,1% 156 13,3% 5 14,7%

1216 100% 1018 100% 188 100% 1169 100% 34 100%

… innerörtlich liegen

… durch neue Bauplätze am Ortsrand gedeckt werden

die Gemeinde Nordheim braucht keine neuen Bauplätze

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017

Tabelle 7.b:
Frage 7: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des Wo hnungsbaus in der Gemeinde Nordheim liegen?

Der Schwerpunkt des Wohnungsbaus sollte in Zukunft …

597 49,1% 13 41,9% 32 26,4% 73 37,2% 105 48,8% 194 51,5% 117 67,6% 45 63,4% 7 63,6%

457 37,6% 12 38,7% 78 64,5% 89 45,4% 78 36,3% 134 35,5% 39 22,5% 17 23,9% 3 27,3%

162 13,3% 6 19,4% 11 9,1% 34 17,3% 32 14,9% 49 13,0% 17 9,8% 9 12,7% 1 9,1%

1216 100% 31 100% 121 100% 196 100% 215 100% 377 100% 173 100% 71 100% 11 100%

… innerörtlich liegen

… durch neue Bauplätze am Ortsrand gedeckt werden

die Gemeinde Nordheim braucht keine neuen Bauplätze

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 8.a:
Frage 8: Wie sollte die zukünftige Gewerbeentwicklu ng in der Gemeinde Nordheim angegangen werden?

Die Gemeinde Nordheim sollte in Zukunft …

858 72,4% 710 71,7% 139 76,0% 827 72,5% 21 67,7%

240 20,3% 200 20,2% 38 20,8% 232 20,4% 5 16,1%

87 7,3% 80 8,1% 6 3,3% 81 7,1% 5 16,1%

1185 100% 990 100% 183 100% 1140 100% 31 100%

... ausreichend Gewerbeflächen vorhalten, dass sich bei
Bedarf auch neue (geeignete) Betriebe ansiedeln können

…nur so viel Gewerbeflächen erschließen, wie bereits
ansässige Betriebe zu Ihrer Entwicklung benötigen

die Gemeinde Nordheim braucht keine weiteren
Gewerbeflächen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017

Tabelle 8.b:
Frage 8: Wie sollte die zukünftige Gewerbeentwicklu ng in der Gemeinde Nordheim angegangen werden?

Die Gemeinde Nordheim sollte in Zukunft …

858 72,4% 16 64,0% 81 74,3% 135 70,3% 149 66,5% 285 74,6% 124 79,5% 45 70,3% 6 75,0%

240 20,3% 5 20,0% 18 16,5% 41 21,4% 57 25,4% 75 19,6% 21 13,5% 15 23,4% 1 12,5%

87 7,3% 4 16,0% 10 9,2% 16 8,3% 18 8,0% 22 5,8% 11 7,1% 4 6,3% 1 12,5%

1185 100% 25 100% 109 100% 192 100% 224 100% 382 100% 156 100% 64 100% 8 100%

... ausreichend Gewerbeflächen vorhalten, dass sich bei
Bedarf auch neue (geeignete) Betriebe ansiedeln können

…nur so viel Gewerbeflächen erschließen, wie bereits
ansässige Betriebe zu Ihrer Entwicklung benötigen

die Gemeinde Nordheim braucht keine weiteren
Gewerbeflächen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 9.a:
Frage 9: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit dem Kultur-, Freizeit-, Sport- und Vereinsangebot i n der Gemeinde Nordheim?

870 72,5% 738 73,5% 125 67,9% 841 72,9% 21 65,6%

330 27,5% 266 26,5% 59 32,1% 313 27,1% 11 34,4%

1200 100% 1004 100% 184 100% 1154 100% 32 100%

1074 81,7% 910 82,5% 156 78,4% 1039 82,5% 25 64,1%

240 18,3% 193 17,5% 43 21,6% 221 17,5% 14 35,9%

1314 100% 1103 100% 199 100% 1260 100% 39 100%

1220 92,5% 1025 93,4% 186 89,0% 1174 93,0% 35 85,4%

99 7,5% 72 6,6% 23 11,0% 88 7,0% 6 14,6%

1319 100% 1097 100% 209 100% 1262 100% 41 100%

1200 95,0% 998 95,4% 193 93,7% 1152 95,1% 37 94,9%

63 5,0% 48 4,6% 13 6,3% 59 4,9% 2 5,1%

1263 100% 1046 100% 206 100% 1211 100% 39 100%

 zufrieden

 unzufrieden

 Kulturangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Freizeitangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Vereinsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 9.b:
Frage 9: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit dem Kultur-, Freizeit-, Sport- und Vereinsangebot i n der Gemeinde Nordheim?

870 72,5% 11 40,7% 67 69,8% 115 71,4% 166 71,2% 277 71,0% 142 79,8% 66 82,5% 11 84,6%

330 27,5% 16 59,3% 29 30,2% 46 28,6% 67 28,8% 113 29,0% 36 20,2% 14 17,5% 2 15,4%

1200 100% 27 100% 96 100% 161 100% 233 100% 390 100% 178 100% 80 100% 13 100%

1074 81,7% 21 61,8% 90 70,3% 164 79,6% 197 80,1% 335 83,3% 171 91,9% 70 90,9% 10 100%

240 18,3% 13 38,2% 38 29,7% 42 20,4% 49 19,9% 67 16,7% 15 8,1% 7 9,1%   

1314 100% 34 100% 128 100% 206 100% 246 100% 402 100% 186 100% 77 100% 10 100%

1220 92,5% 32 91,4% 115 88,5% 183 87,1% 231 92,4% 373 94,0% 183 98,4% 72 97,3% 11 100%

99 7,5% 3 8,6% 15 11,5% 27 12,9% 19 7,6% 24 6,0% 3 1,6% 2 2,7%   

1319 100% 35 100% 130 100% 210 100% 250 100% 397 100% 186 100% 74 100% 11 100%

1200 95,0% 32 91,4% 112 92,6% 181 91,4% 232 96,3% 361 95,5% 177 98,3% 73 98,6% 11 91,7%

63 5,0% 3 8,6% 9 7,4% 17 8,6% 9 3,7% 17 4,5% 3 1,7% 1 1,4% 1 8,3%

1263 100% 35 100% 121 100% 198 100% 241 100% 378 100% 180 100% 74 100% 12 100%

 zufrieden

 unzufrieden

 Kulturangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Freizeitangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 zufrieden

 unzufrieden

 Vereinsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 10.a:
Frage 10: Welche Kultur-, Freizeit-, Sport- und Ver einsangebote fehlen in der Gemeinde Nordheim?

110 14,5% 97 15,2% 11 9,9% 105 14,4% 2 12,5%

106 13,9% 91 14,3% 14 12,6% 104 14,2% 1 6,3%

76 10,0% 66 10,3% 9 8,1% 72 9,9% 2 12,5%

55 7,2% 43 6,7% 11 9,9% 52 7,1% 2 12,5%

51 6,7% 41 6,4% 9 8,1% 46 6,3% 3 18,8%

49 6,4% 38 6,0% 10 9,0% 47 6,4% 1 6,3%

40 5,3% 36 5,6% 3 2,7% 39 5,3%   

27 3,6% 23 3,6% 4 3,6% 26 3,6% 1 6,3%

26 3,4% 25 3,9% 1 ,9% 24 3,3% 2 12,5%

22 2,9% 20 3,1% 2 1,8% 22 3,0%   

22 2,9% 19 3,0% 3 2,7% 22 3,0%   

22 2,9% 19 3,0% 2 1,8% 21 2,9%   

20 2,6% 17 2,7% 3 2,7% 20 2,7%   

18 2,4% 13 2,0% 4 3,6% 17 2,3%   

12 1,6% 8 1,3% 4 3,6% 12 1,6%   

9 1,2% 7 1,1% 1 ,9% 8 1,1%   

6 ,8% 4 ,6% 2 1,8% 6 ,8%   

2 ,3% 2 ,3%   2 ,3%   

87 11,4% 69 10,8% 18 16,2% 85 11,6% 2 12,5%

760 100% 638 100% 111 100% 730 100% 16 100%

 mehr Auswahl an Sportmöglichkeiten

 Konzerte/Veranstaltungen

 Kulturangebote

 Theater

 Bistro/Kneipe

 Kino

 Blumensommer

 Tanz-Veranstaltungen/Tanzschulen

 Hallenbad

 Seniorentreff/Seniorensport

 Freizeitangebote für Kinder

 Angebote für Jugendliche

 Nutzung Parks für Veranstaltungen

 Jugendzentrum/Treffpunkte für Jugendliche

 Sporthalle

 besseres Fitnessstudio

 Skaterbahn

 Tourismusangebot

 - es fehlt nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 10.b:
Frage 10: Welche Kultur-, Freizeit-, Sport- und Ver einsangebote fehlen in der Gemeinde Nordheim?

110 14,5% 6 18,2% 18 24,7% 33 28,2% 28 16,5% 18 7,3% 3 4,0% 1 3,6%   

106 13,9% 2 6,1% 10 13,7% 9 7,7% 20 11,8% 45 18,4% 15 20,0% 4 14,3%   

76 10,0% 1 3,0% 4 5,5% 9 7,7% 18 10,6% 32 13,1% 6 8,0% 4 14,3%   

55 7,2% 2 6,1%   8 6,8% 14 8,2% 23 9,4% 4 5,3% 2 7,1% 1 33,3%

51 6,7% 3 9,1% 15 20,5% 9 7,7% 10 5,9% 11 4,5% 1 1,3%     

49 6,4% 6 18,2% 2 2,7% 6 5,1% 14 8,2% 16 6,5% 3 4,0% 1 3,6%   

40 5,3%   3 4,1% 6 5,1% 7 4,1% 17 6,9% 6 8,0%     

27 3,6%   3 4,1% 6 5,1% 4 2,4% 10 4,1% 4 5,3%     

26 3,4%   3 4,1% 8 6,8% 6 3,5% 5 2,0% 2 2,7%   1 33,3%

22 2,9%     1 ,9% 4 2,4% 9 3,7% 3 4,0% 4 14,3% 1 33,3%

22 2,9% 1 3,0% 1 1,4% 8 6,8% 9 5,3% 2 ,8% 1 1,3%     

22 2,9% 6 18,2% 4 5,5% 1 ,9% 6 3,5% 2 ,8% 1 1,3%     

20 2,6%   1 1,4%   2 1,2% 11 4,5% 6 8,0%     

18 2,4% 3 9,1% 3 4,1% 2 1,7% 4 2,4% 5 2,0%       

12 1,6%     2 1,7% 5 2,9% 1 ,4%   4 14,3%   

9 1,2%   3 4,1% 3 2,6% 1 ,6% 1 ,4%       

6 ,8% 1 3,0%   2 1,7% 2 1,2% 1 ,4%       

2 ,3% 1 3,0%     1 ,6%         

87 11,4% 1 3,0% 3 4,1% 4 3,4% 15 8,8% 36 14,7% 20 26,7% 8 28,6%   

760 100% 33 100% 73 100% 117 100% 170 100% 245 100% 75 100% 28 100% 3 100%

 mehr Auswahl an Sportmöglichkeiten

 Konzerte/Veranstaltungen

 Kulturangebote

 Theater

 Bistro/Kneipe

 Kino

 Blumensommer

 Tanz-Veranstaltungen/Tanzschulen

 Hallenbad

 Seniorentreff/Seniorensport

 Freizeitangebote für Kinder

 Angebote für Jugendliche

 Nutzung Parks für Veranstaltungen

 Jugendzentrum/Treffpunkte für Jugendliche

 Sporthalle

 besseres Fitnessstudio

 Skaterbahn

 Tourismusangebot

 - es fehlt nichts

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 11.1.a:
Frage 11: Vermissen Sie bestimmte Einzelhandelsange bote, Sortimente, Marken oder Filialen

in der Gemeinde Nordheim?

701 49,4% 592 49,9% 101 45,9% 670 49,3% 20 45,5%

719 50,6% 594 50,1% 119 54,1% 689 50,7% 24 54,5%

1420 100% 1186 100% 220 100% 1359 100% 44 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017

Tabelle 11.1.b:
Frage 11: Vermissen Sie bestimmte Einzelhandelsange bote, Sortimente, Marken oder Filialen

in der Gemeinde Nordheim?

701 49,4% 14 40,0% 76 56,3% 142 64,5% 146 56,4% 212 49,0% 69 34,2% 24 26,1% 2 12,5%

719 50,6% 21 60,0% 59 43,7% 78 35,5% 113 43,6% 221 51,0% 133 65,8% 68 73,9% 14 87,5%

1420 100% 35 100% 135 100% 220 100% 259 100% 433 100% 202 100% 92 100% 16 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 11.2.a:
Frage 11: Welche Einzelhandelsangebote, Sortimente,  Marken oder Filialen vermissen Sie?

398 39,3% 342 39,7% 52 37,1% 385 39,9% 8 26,7%

162 16,0% 142 16,5% 18 12,9% 155 16,0% 2 6,7%

121 11,9% 106 12,3% 14 10,0% 109 11,3% 11 36,7%

113 11,2% 96 11,1% 14 10,0% 108 11,2% 2 6,7%

50 4,9% 42 4,9% 8 5,7% 48 5,0% 2 6,7%

46 4,5% 41 4,8% 5 3,6% 45 4,7%   

34 3,4% 31 3,6% 3 2,1% 34 3,5%   

18 1,8% 17 2,0% 1 ,7% 16 1,7% 2 6,7%

15 1,5% 10 1,2% 4 2,9% 14 1,4%   

14 1,4% 11 1,3% 3 2,1% 12 1,2% 2 6,7%

12 1,2% 10 1,2% 2 1,4% 12 1,2%   

9 ,9% 2 ,2% 7 5,0% 9 ,9%   

8 ,8% 6 ,7% 2 1,4% 8 ,8%   

7 ,7% 3 ,3% 4 2,9% 6 ,6% 1 3,3%

4 ,4% 2 ,2% 1 ,7% 3 ,3%   

2 ,2%   2 1,4% 2 ,2%   

1013 100% 861 100% 140 100% 966 100% 30 100%

 Drogerie

 Bekleidung

 Discounter

 Schuhe

 Supermarkt

 Blumen/Gärtnerei

 Bio/Regional

 Cafe

 Sportgeschäft

 Baumarkt

 Elektro

 Nahversorgung/Tante Emma Laden

 Haushaltwaren

 Bäcker

 Gastronomie

 Metzgerei

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 11.2.b:
Frage 11: Welche Einzelhandelsangebote, Sortimente,  Marken oder Filialen vermissen Sie?

398 39,3% 8 61,5% 51 47,2% 98 48,0% 86 40,6% 98 30,8% 39 38,2% 9 30,0% 1 33,3%

162 16,0% 1 7,7% 15 13,9% 21 10,3% 37 17,5% 60 18,9% 16 15,7% 8 26,7%   

121 11,9% 2 15,4% 13 12,0% 28 13,7% 30 14,2% 31 9,7% 13 12,7% 2 6,7%   

113 11,2%   4 3,7% 14 6,9% 25 11,8% 47 14,8% 12 11,8% 7 23,3% 1 33,3%

50 4,9%   9 8,3% 14 6,9% 3 1,4% 20 6,3% 3 2,9% 1 3,3%   

46 4,5%   5 4,6% 5 2,5% 9 4,2% 15 4,7% 9 8,8% 3 10,0%   

34 3,4%   3 2,8% 7 3,4% 7 3,3% 14 4,4% 2 2,0%     

18 1,8%   3 2,8% 5 2,5% 4 1,9% 3 ,9% 1 1,0%     

15 1,5%   2 1,9% 2 1,0%   8 2,5% 2 2,0%     

14 1,4%     4 2,0% 4 1,9% 6 1,9%       

12 1,2% 1 7,7% 2 1,9%   2 ,9% 3 ,9% 2 2,0%   1 33,3%

9 ,9% 1 7,7%   4 2,0% 2 ,9% 1 ,3% 1 1,0%     

8 ,8%       1 ,5% 6 1,9% 1 1,0%     

7 ,7%   1 ,9% 2 1,0% 1 ,5% 3 ,9%       

4 ,4%         2 ,6% 1 1,0%     

2 ,2%       1 ,5% 1 ,3%       

1013 100% 13 100% 108 100% 204 100% 212 100% 318 100% 102 100% 30 100% 3 100%

 Drogerie

 Bekleidung

 Discounter

 Schuhe

 Supermarkt

 Blumen/Gärtnerei

 Bio/Regional

 Cafe

 Sportgeschäft

 Baumarkt

 Elektro

 Nahversorgung/Tante Emma Laden

 Haushaltwaren

 Bäcker

 Gastronomie

 Metzgerei

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 12.a:
Frage 12: Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrun d Ihres Alters die täglichen Arbeiten im Haushalt n icht alleine bewältigen.

Wo würden Sie am liebsten wohnen?

116 8,1% 93 7,8% 20 8,9% 107 7,8% 6 13,0%

921 64,1% 770 64,3% 143 63,8% 880 64,1% 30 65,2%

379 26,4% 318 26,5% 57 25,4% 366 26,7% 9 19,6%

21 1,5% 17 1,4% 4 1,8% 20 1,5% 1 2,2%

1437 100% 1198 100% 224 100% 1373 100% 46 100%

 bei den Kindern oder Verwandten

 im eigenen Haus/ der eigenen Wohnung mit Betreuung

 in einer Anlage mit betreutem Wohnen

 in einem Seniorenheim

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017

Tabelle 12.b:
Frage 12: Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrun d Ihres Alters die täglichen Arbeiten im Haushalt n icht alleine bewältigen.

Wo würden Sie am liebsten wohnen?

116 8,1% 10 27,8% 24 17,8% 26 11,8% 12 4,6% 21 4,8% 9 4,4% 8 8,0%   

921 64,1% 15 41,7% 69 51,1% 126 57,0% 172 65,9% 281 64,4% 158 76,7% 79 79,0% 10 66,7%

379 26,4% 11 30,6% 41 30,4% 67 30,3% 75 28,7% 124 28,4% 39 18,9% 9 9,0% 3 20,0%

21 1,5%   1 ,7% 2 ,9% 2 ,8% 10 2,3%   4 4,0% 2 13,3%

1437 100% 36 100% 135 100% 221 100% 261 100% 436 100% 206 100% 100 100% 15 100%

 bei den Kindern oder Verwandten

 im eigenen Haus/ der eigenen Wohnung mit Betreuung

 in einer Anlage mit betreutem Wohnen

 in einem Seniorenheim

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 13.a:
Frage 13: Wo sollten Betreuungseinrichtungen für Se niorinnen und Senioren Ihrer Meinung nach

schwerpunktmäßig zur Verfügung stehen?

1140 84,4% 949 84,3% 179 84,8% 1098 84,9% 27 67,5%

210 15,6% 177 15,7% 32 15,2% 196 15,1% 13 32,5%

1350 100% 1126 100% 211 100% 1294 100% 40 100%

eher in zentraler Lage am örtlichen Geschehen
mit Nahversorgung

eher in ruhigeren Randbereichen mit Zugang zu
Natur und Landschaft

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017

Tabelle 13.b:
Frage 13: Wo sollten Betreuungseinrichtungen für Se niorinnen und Senioren Ihrer Meinung nach

schwerpunktmäßig zur Verfügung stehen?

1140 84,4% 26 83,9% 97 77,6% 166 80,6% 211 87,2% 348 84,9% 172 85,1% 83 89,2% 14 93,3%

210 15,6% 5 16,1% 28 22,4% 40 19,4% 31 12,8% 62 15,1% 30 14,9% 10 10,8% 1 6,7%

1350 100% 31 100% 125 100% 206 100% 242 100% 410 100% 202 100% 93 100% 15 100%

eher in zentraler Lage am örtlichen Geschehen
mit Nahversorgung

eher in ruhigeren Randbereichen mit Zugang zu
Natur und Landschaft

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 14.a:
Frage 14: Wie sehr interessieren Sie sich für das G eschehen in Ihrer Gemeinde?

1284 89,5% 1071 89,4% 199 89,6% 1232 89,9% 35 76,1%

151 10,5% 127 10,6% 23 10,4% 139 10,1% 11 23,9%

1435 100% 1198 100% 222 100% 1371 100% 46 100%

1239 87,0% 1045 87,8% 186 84,9% 1191 87,6% 37 80,4%

185 13,0% 145 12,2% 33 15,1% 169 12,4% 9 19,6%

1424 100% 1190 100% 219 100% 1360 100% 46 100%

975 69,0% 823 69,6% 146 67,6% 946 70,1% 21 45,7%

438 31,0% 359 30,4% 70 32,4% 403 29,9% 25 54,3%

1413 100% 1182 100% 216 100% 1349 100% 46 100%

989 70,4% 841 71,6% 142 66,0% 958 71,4% 22 48,9%

415 29,6% 333 28,4% 73 34,0% 383 28,6% 23 51,1%

1404 100% 1174 100% 215 100% 1341 100% 45 100%

 ja / eher ja

 eher nein / nein

Interesse für das Geschehen in der
Gemeinde Nordheim

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

ausreichend über das örtliche
Geschehen informiert

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

Interesse für die Kommunalpolitik /
Arbeit des Gemeinderats

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

ausreichend über die Kommunalpolitik /
Arbeit des Gemeinderats informiert

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 14.b:
Frage 14: Wie sehr interessieren Sie sich für das G eschehen in Ihrer Gemeinde?

1284 89,5% 19 54,3% 108 78,8% 202 90,6% 236 89,1% 402 92,8% 189 94,0% 91 93,8% 11 73,3%

151 10,5% 16 45,7% 29 21,2% 21 9,4% 29 10,9% 31 7,2% 12 6,0% 6 6,2% 4 26,7%

1435 100% 35 100% 137 100% 223 100% 265 100% 433 100% 201 100% 97 100% 15 100%

1239 87,0% 24 68,6% 100 73,5% 184 82,9% 232 87,9% 389 90,7% 188 94,9% 89 92,7% 15 93,8%

185 13,0% 11 31,4% 36 26,5% 38 17,1% 32 12,1% 40 9,3% 10 5,1% 7 7,3% 1 6,3%

1424 100% 35 100% 136 100% 222 100% 264 100% 429 100% 198 100% 96 100% 16 100%

975 69,0% 11 31,4% 69 50,4% 140 63,1% 175 66,3% 322 75,4% 158 81,4% 74 82,2% 11 73,3%

438 31,0% 24 68,6% 68 49,6% 82 36,9% 89 33,7% 105 24,6% 36 18,6% 16 17,8% 4 26,7%

1413 100% 35 100% 137 100% 222 100% 264 100% 427 100% 194 100% 90 100% 15 100%

989 70,4% 19 54,3% 58 43,0% 139 63,5% 188 71,8% 320 75,5% 166 84,7% 76 84,4% 10 71,4%

415 29,6% 16 45,7% 77 57,0% 80 36,5% 74 28,2% 104 24,5% 30 15,3% 14 15,6% 4 28,6%

1404 100% 35 100% 135 100% 219 100% 262 100% 424 100% 196 100% 90 100% 14 100%

 ja / eher ja

 eher nein / nein

Interesse für das Geschehen in der
Gemeinde Nordheim

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

ausreichend über das örtliche
Geschehen informiert

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

Interesse für die Kommunalpolitik /
Arbeit des Gemeinderats

 Befragte mit Angaben

 ja / eher ja

 eher nein / nein

ausreichend über die Kommunalpolitik /
Arbeit des Gemeinderats informiert

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 15.1.b:
Frage 15: Gibt es Bereiche oder Projekte in der Gem einde Nordheim, zu denen Sie gerne mehr Information en hätten?

269 19,3% 5 14,3% 32 24,4% 58 26,5% 53 20,7% 81 19,3% 27 13,6% 5 5,6% 1 6,3%

1123 80,7% 30 85,7% 99 75,6% 161 73,5% 203 79,3% 339 80,7% 171 86,4% 85 94,4% 15 93,8%

1392 100% 35 100% 131 100% 219 100% 256 100% 420 100% 198 100% 90 100% 16 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017

Tabelle 15.1.a:
Frage 15: Gibt es Bereiche oder Projekte in der Gem einde Nordheim, 

zu denen Sie gerne mehr Informationen hätten?

269 19,3% 228 19,6% 38 17,9% 257 19,3% 9 20,9%

1123 80,7% 938 80,4% 174 82,1% 1075 80,7% 34 79,1%

1392 100% 1166 100% 212 100% 1332 100% 43 100%

 ja

 nein

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 15.2.a:
Frage 15: Zu welchen Bereichen oder Projekten hätte n Sie gerne mehr Informationen?

66 26,2% 53 25,1% 11 28,9% 63 26,0% 1 14,3%

57 22,6% 50 23,7% 6 15,8% 55 22,7% 1 14,3%

31 12,3% 22 10,4% 9 23,7% 31 12,8%   

22 8,7% 21 10,0% 1 2,6% 20 8,3% 2 28,6%

18 7,1% 14 6,6% 4 10,5% 17 7,0% 1 14,3%

16 6,3% 15 7,1% 1 2,6% 15 6,2% 1 14,3%

13 5,2% 12 5,7% 1 2,6% 13 5,4%   

10 4,0% 9 4,3% 1 2,6% 10 4,1%   

8 3,2% 6 2,8% 2 5,3% 8 3,3%   

5 2,0% 4 1,9% 1 2,6% 5 2,1%   

3 1,2% 2 ,9% 1 2,6% 2 ,8% 1 14,3%

3 1,2% 3 1,4%   3 1,2%   

252 100% 211 100% 38 100% 242 100% 7 100%

 Baumaßnahmen

 Straßenbau/Verkehr/Umgehung

 GEP

 Bildung/Kiga

 Senioren

 zu allen Projekten

 Liegenschaften

 Gemeinderatsarbeit

 Flüchtlinge

 erneuerbare Energien/Umweltschutz

 Kommunalpolitik

 Gewerbe

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 15.2.b:
Frage 15: Zu welchen Bereichen oder Projekten hätte n Sie gerne mehr Informationen?

66 26,2%   8 30,8% 14 21,9% 16 29,1% 20 27,4% 5 22,7% 1 25,0%   

57 22,6%   6 23,1% 17 26,6% 14 25,5% 13 17,8% 6 27,3%     

31 12,3%   2 7,7% 5 7,8% 5 9,1% 16 21,9% 1 4,5%   1 100%

22 8,7%   3 11,5% 13 20,3% 4 7,3% 1 1,4%       

18 7,1%     1 1,6% 2 3,6% 9 12,3% 5 22,7% 1 25,0%   

16 6,3%   3 11,5% 4 6,3% 3 5,5% 3 4,1% 2 9,1% 1 25,0%   

13 5,2%   2 7,7% 4 6,3% 2 3,6% 3 4,1% 1 4,5% 1 25,0%   

10 4,0% 1 100%   2 3,1% 5 9,1% 2 2,7%       

8 3,2%     3 4,7% 3 5,5% 2 2,7%       

5 2,0%       1 1,8% 3 4,1%       

3 1,2%   1 3,8%       2 9,1%     

3 1,2%   1 3,8% 1 1,6%   1 1,4%       

252 100% 1 100% 26 100% 64 100% 55 100% 73 100% 22 100% 4 100% 1 100%

 Baumaßnahmen

 Straßenbau/Verkehr/Umgehung

 GEP

 Bildung/Kiga

 Senioren

 zu allen Projekten

 Liegenschaften

 Gemeinderatsarbeit

 Flüchtlinge

 erneuerbare Energien/Umweltschutz

 Kommunalpolitik

 Gewerbe

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.1.a:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohne n -

1417 98,7% 1182 98,8% 220 98,2% 1354 98,8% 45 97,8%

18 1,3% 14 1,2% 4 1,8% 17 1,2% 1 2,2%

1435 100% 1196 100% 224 100% 1371 100% 46 100%

640 45,4% 534 45,4% 97 44,5% 608 45,1% 20 45,5%

769 54,6% 642 54,6% 121 55,5% 739 54,9% 24 54,5%

1409 100% 1176 100% 218 100% 1347 100% 44 100%

854 66,8% 704 66,0% 137 68,8% 808 66,1% 32 80,0%

425 33,2% 362 34,0% 62 31,2% 414 33,9% 8 20,0%

1279 100% 1066 100% 199 100% 1222 100% 40 100%

642 53,9% 534 53,6% 102 55,7% 615 54,1% 19 47,5%

548 46,1% 462 46,4% 81 44,3% 521 45,9% 21 52,5%

1190 100% 996 100% 183 100% 1136 100% 40 100%

836 68,7% 702 69,0% 124 66,3% 797 68,8% 27 62,8%

381 31,3% 315 31,0% 63 33,7% 361 31,2% 16 37,2%

1217 100% 1017 100% 187 100% 1158 100% 43 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Einkaufsmöglichkeiten für
den kurzfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Einkaufsmöglichkeiten für
den mittelfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Arbeits- und
Verdienstmöglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Wohnungsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.1.b:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohne n -

1417 98,7% 33 94,3% 137 100% 218 97,8% 260 98,1% 429 98,8% 201 99,5% 96 100% 14 100%

18 1,3% 2 5,7%   5 2,2% 5 1,9% 5 1,2% 1 ,5%     

1435 100% 35 100% 137 100% 223 100% 265 100% 434 100% 202 100% 96 100% 14 100%

640 45,4% 15 44,1% 61 44,9% 95 42,8% 108 41,2% 209 48,3% 89 45,2% 44 52,4% 3 25,0%

769 54,6% 19 55,9% 75 55,1% 127 57,2% 154 58,8% 224 51,7% 108 54,8% 40 47,6% 9 75,0%

1409 100% 34 100% 136 100% 222 100% 262 100% 433 100% 197 100% 84 100% 12 100%

854 66,8% 22 71,0% 96 73,8% 141 65,6% 155 61,0% 244 62,2% 121 74,2% 41 73,2% 11 100%

425 33,2% 9 29,0% 34 26,2% 74 34,4% 99 39,0% 148 37,8% 42 25,8% 15 26,8%   

1279 100% 31 100% 130 100% 215 100% 254 100% 392 100% 163 100% 56 100% 11 100%

642 53,9% 20 66,7% 92 75,4% 111 53,9% 114 49,8% 180 48,1% 80 53,0% 25 53,2% 9 90,0%

548 46,1% 10 33,3% 30 24,6% 95 46,1% 115 50,2% 194 51,9% 71 47,0% 22 46,8% 1 10,0%

1190 100% 30 100% 122 100% 206 100% 229 100% 374 100% 151 100% 47 100% 10 100%

836 68,7% 28 93,3% 100 78,7% 130 64,0% 136 59,1% 270 69,8% 113 71,5% 35 70,0% 9 100%

381 31,3% 2 6,7% 27 21,3% 73 36,0% 94 40,9% 117 30,2% 45 28,5% 15 30,0%   

1217 100% 30 100% 127 100% 203 100% 230 100% 387 100% 158 100% 50 100% 9 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Einkaufsmöglichkeiten für
den kurzfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Einkaufsmöglichkeiten für
den mittelfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Arbeits- und
Verdienstmöglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Wohnungsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.2.a:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismu s -

951 69,6% 798 69,9% 140 66,7% 903 69,2% 33 75,0%

416 30,4% 344 30,1% 70 33,3% 402 30,8% 11 25,0%

1367 100% 1142 100% 210 100% 1305 100% 44 100%

907 66,8% 744 65,9% 154 71,6% 868 66,7% 28 68,3%

450 33,2% 385 34,1% 61 28,4% 433 33,3% 13 31,7%

1357 100% 1129 100% 215 100% 1301 100% 41 100%

1067 78,2% 886 78,0% 169 78,6% 1017 77,9% 36 81,8%

298 21,8% 250 22,0% 46 21,4% 288 22,1% 8 18,2%

1365 100% 1136 100% 215 100% 1305 100% 44 100%

993 71,0% 834 71,5% 151 69,6% 952 71,2% 32 74,4%

405 29,0% 332 28,5% 66 30,4% 386 28,8% 11 25,6%

1398 100% 1166 100% 217 100% 1338 100% 43 100%

1178 83,8% 984 84,0% 183 83,2% 1131 84,2% 33 75,0%

228 16,2% 187 16,0% 37 16,8% 213 15,8% 11 25,0%

1406 100% 1171 100% 220 100% 1344 100% 44 100%

613 47,7% 507 47,3% 95 47,7% 587 47,8% 14 34,1%

673 52,3% 566 52,7% 104 52,3% 641 52,2% 27 65,9%

1286 100% 1073 100% 199 100% 1228 100% 41 100%

608 48,1% 488 46,3% 108 55,4% 578 47,8% 17 43,6%

656 51,9% 567 53,7% 87 44,6% 630 52,2% 22 56,4%

1264 100% 1055 100% 195 100% 1208 100% 39 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

kulturelles Angebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Vereinsveranstaltungen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Cafés

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Restaurants,
Gaststätten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Übernachtungs-
möglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

touristisches Angebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.2.b:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismu s -

951 69,6% 18 54,5% 77 60,6% 136 64,2% 178 69,8% 304 72,0% 150 76,1% 60 75,9% 8 61,5%

416 30,4% 15 45,5% 50 39,4% 76 35,8% 77 30,2% 118 28,0% 47 23,9% 19 24,1% 5 38,5%

1367 100% 33 100% 127 100% 212 100% 255 100% 422 100% 197 100% 79 100% 13 100%

907 66,8% 21 63,6% 85 64,4% 150 70,1% 170 66,9% 268 63,8% 130 67,7% 55 74,3% 8 66,7%

450 33,2% 12 36,4% 47 35,6% 64 29,9% 84 33,1% 152 36,2% 62 32,3% 19 25,7% 4 33,3%

1357 100% 33 100% 132 100% 214 100% 254 100% 420 100% 192 100% 74 100% 12 100%

1067 78,2% 31 91,2% 109 82,0% 182 84,3% 210 81,4% 317 74,6% 137 71,7% 52 73,2% 6 54,5%

298 21,8% 3 8,8% 24 18,0% 34 15,7% 48 18,6% 108 25,4% 54 28,3% 19 26,8% 5 45,5%

1365 100% 34 100% 133 100% 216 100% 258 100% 425 100% 191 100% 71 100% 11 100%

993 71,0% 17 51,5% 104 77,6% 166 75,5% 180 69,0% 312 72,6% 128 65,3% 60 72,3% 10 76,9%

405 29,0% 16 48,5% 30 22,4% 54 24,5% 81 31,0% 118 27,4% 68 34,7% 23 27,7% 3 23,1%

1398 100% 33 100% 134 100% 220 100% 261 100% 430 100% 196 100% 83 100% 13 100%

1178 83,8% 30 88,2% 112 83,0% 190 86,8% 212 81,2% 365 84,5% 165 83,3% 70 83,3% 11 78,6%

228 16,2% 4 11,8% 23 17,0% 29 13,2% 49 18,8% 67 15,5% 33 16,7% 14 16,7% 3 21,4%

1406 100% 34 100% 135 100% 219 100% 261 100% 432 100% 198 100% 84 100% 14 100%

613 47,7% 11 35,5% 45 34,9% 68 32,5% 95 39,3% 215 54,2% 110 63,2% 44 65,7% 10 83,3%

673 52,3% 20 64,5% 84 65,1% 141 67,5% 147 60,7% 182 45,8% 64 36,8% 23 34,3% 2 16,7%

1286 100% 31 100% 129 100% 209 100% 242 100% 397 100% 174 100% 67 100% 12 100%

608 48,1% 12 37,5% 51 39,8% 77 37,9% 98 40,8% 213 54,2% 98 57,0% 36 59,0% 6 60,0%

656 51,9% 20 62,5% 77 60,2% 126 62,1% 142 59,2% 180 45,8% 74 43,0% 25 41,0% 4 40,0%

1264 100% 32 100% 128 100% 203 100% 240 100% 393 100% 172 100% 61 100% 10 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

kulturelles Angebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Vereinsveranstaltungen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Cafés

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Restaurants,
Gaststätten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Übernachtungs-
möglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

touristisches Angebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.3.a:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

1117 86,1% 943 86,3% 161 83,9% 1060 85,7% 41 91,1%

181 13,9% 150 13,7% 31 16,1% 177 14,3% 4 8,9%

1298 100% 1093 100% 192 100% 1237 100% 45 100%

1039 82,8% 878 83,2% 149 79,3% 986 82,2% 39 92,9%

216 17,2% 177 16,8% 39 20,7% 213 17,8% 3 7,1%

1255 100% 1055 100% 188 100% 1199 100% 42 100%

1160 90,1% 973 90,3% 175 88,4% 1105 90,0% 40 90,9%

127 9,9% 104 9,7% 23 11,6% 123 10,0% 4 9,1%

1287 100% 1077 100% 198 100% 1228 100% 44 100%

971 78,4% 820 78,8% 140 75,7% 921 77,9% 37 90,2%

267 21,6% 221 21,2% 45 24,3% 262 22,1% 4 9,8%

1238 100% 1041 100% 185 100% 1183 100% 41 100%

938 74,9% 797 75,5% 130 70,3% 889 74,5% 35 81,4%

314 25,1% 258 24,5% 55 29,7% 305 25,5% 8 18,6%

1252 100% 1055 100% 185 100% 1194 100% 43 100%

871 69,1% 728 68,7% 132 70,2% 828 68,8% 30 73,2%

389 30,9% 331 31,3% 56 29,8% 375 31,2% 11 26,8%

1260 100% 1059 100% 188 100% 1203 100% 41 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Spielplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Tageseinrichtungen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grundschulen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Ganztagesangebote/
-betreuung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

weiterführende Schule

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.3.b:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

1117 86,1% 25 73,5% 115 87,1% 203 94,9% 194 79,8% 317 82,3% 167 91,3% 64 90,1% 7 70,0%

181 13,9% 9 26,5% 17 12,9% 11 5,1% 49 20,2% 68 17,7% 16 8,7% 7 9,9% 3 30,0%

1298 100% 34 100% 132 100% 214 100% 243 100% 385 100% 183 100% 71 100% 10 100%

1039 82,8% 27 81,8% 114 87,7% 193 91,5% 171 72,8% 290 78,6% 154 89,0% 62 87,3% 8 80,0%

216 17,2% 6 18,2% 16 12,3% 18 8,5% 64 27,2% 79 21,4% 19 11,0% 9 12,7% 2 20,0%

1255 100% 33 100% 130 100% 211 100% 235 100% 369 100% 173 100% 71 100% 10 100%

1160 90,1% 29 85,3% 121 91,0% 204 94,9% 206 85,8% 331 87,3% 167 94,4% 65 91,5% 12 92,3%

127 9,9% 5 14,7% 12 9,0% 11 5,1% 34 14,2% 48 12,7% 10 5,6% 6 8,5% 1 7,7%

1287 100% 34 100% 133 100% 215 100% 240 100% 379 100% 177 100% 71 100% 13 100%

971 78,4% 15 51,7% 101 78,9% 175 83,3% 163 70,3% 275 76,4% 157 89,2% 60 83,3% 6 75,0%

267 21,6% 14 48,3% 27 21,1% 35 16,7% 69 29,7% 85 23,6% 19 10,8% 12 16,7% 2 25,0%

1238 100% 29 100% 128 100% 210 100% 232 100% 360 100% 176 100% 72 100% 8 100%

938 74,9% 25 73,5% 93 71,0% 167 78,8% 167 71,4% 260 70,5% 142 81,1% 53 85,5% 8 80,0%

314 25,1% 9 26,5% 38 29,0% 45 21,2% 67 28,6% 109 29,5% 33 18,9% 9 14,5% 2 20,0%

1252 100% 34 100% 131 100% 212 100% 234 100% 369 100% 175 100% 62 100% 10 100%

871 69,1% 19 70,4% 74 58,7% 127 62,3% 155 64,6% 284 73,0% 139 79,4% 49 73,1% 5 71,4%

389 30,9% 8 29,6% 52 41,3% 77 37,7% 85 35,4% 105 27,0% 36 20,6% 18 26,9% 2 28,6%

1260 100% 27 100% 126 100% 204 100% 240 100% 389 100% 175 100% 67 100% 7 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Spielplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Tageseinrichtungen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grundschulen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Ganztagesangebote/
-betreuung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

weiterführende Schule

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.4.a:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Soziales -

912 83,4% 740 81,8% 160 90,9% 869 83,2% 28 82,4%

182 16,6% 165 18,2% 16 9,1% 175 16,8% 6 17,6%

1094 100% 905 100% 176 100% 1044 100% 34 100%

750 69,4% 624 69,2% 115 68,9% 708 68,6% 28 82,4%

330 30,6% 278 30,8% 52 31,1% 324 31,4% 6 17,6%

1080 100% 902 100% 167 100% 1032 100% 34 100%

1363 97,8% 1136 97,7% 212 98,1% 1301 97,7% 45 100%

31 2,2% 27 2,3% 4 1,9% 31 2,3%   

1394 100% 1163 100% 216 100% 1332 100% 45 100%

1118 81,8% 932 81,5% 174 84,1% 1065 81,6% 40 90,9%

248 18,2% 212 18,5% 33 15,9% 240 18,4% 4 9,1%

1366 100% 1144 100% 207 100% 1305 100% 44 100%

1132 89,6% 932 89,1% 185 91,6% 1082 89,6% 33 86,8%

131 10,4% 114 10,9% 17 8,4% 126 10,4% 5 13,2%

1263 100% 1046 100% 202 100% 1208 100% 38 100%

1182 93,5% 979 93,5% 188 93,1% 1128 93,2% 38 100%

82 6,5% 68 6,5% 14 6,9% 82 6,8%   

1264 100% 1047 100% 202 100% 1210 100% 38 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Beratungsangebote für Ältere

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Integrationsangebote für
ausländische Mitbürger/-innen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

hausärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

fachärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

stationäre Pflege-
einrichtungen für Senioren

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

soziale Hilfsangebote

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.4.b:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Soziales -

912 83,4% 17 77,3% 62 66,0% 100 68,5% 157 82,6% 318 88,3% 157 90,2% 71 97,3% 12 100%

182 16,6% 5 22,7% 32 34,0% 46 31,5% 33 17,4% 42 11,7% 17 9,8% 2 2,7%   

1094 100% 22 100% 94 100% 146 100% 190 100% 360 100% 174 100% 73 100% 12 100%

750 69,4% 21 80,8% 73 70,2% 107 64,1% 132 64,7% 245 71,6% 113 74,8% 34 61,8% 8 88,9%

330 30,6% 5 19,2% 31 29,8% 60 35,9% 72 35,3% 97 28,4% 38 25,2% 21 38,2% 1 11,1%

1080 100% 26 100% 104 100% 167 100% 204 100% 342 100% 151 100% 55 100% 9 100%

1363 97,8% 30 93,8% 127 97,7% 209 98,1% 246 95,0% 417 98,6% 201 99,0% 91 100% 15 100%

31 2,2% 2 6,3% 3 2,3% 4 1,9% 13 5,0% 6 1,4% 2 1,0%     

1394 100% 32 100% 130 100% 213 100% 259 100% 423 100% 203 100% 91 100% 15 100%

1118 81,8% 24 75,0% 102 77,9% 167 78,4% 203 79,3% 350 83,1% 173 88,3% 67 87,0% 10 83,3%

248 18,2% 8 25,0% 29 22,1% 46 21,6% 53 20,7% 71 16,9% 23 11,7% 10 13,0% 2 16,7%

1366 100% 32 100% 131 100% 213 100% 256 100% 421 100% 196 100% 77 100% 12 100%

1132 89,6% 26 89,7% 85 75,2% 142 79,8% 197 87,9% 374 93,5% 191 97,9% 81 97,6% 13 92,9%

131 10,4% 3 10,3% 28 24,8% 36 20,2% 27 12,1% 26 6,5% 4 2,1% 2 2,4% 1 7,1%

1263 100% 29 100% 113 100% 178 100% 224 100% 400 100% 195 100% 83 100% 14 100%

1182 93,5% 23 82,1% 93 81,6% 151 86,8% 211 92,5% 389 97,5% 192 99,0% 86 100% 14 93,3%

82 6,5% 5 17,9% 21 18,4% 23 13,2% 17 7,5% 10 2,5% 2 1,0%   1 6,7%

1264 100% 28 100% 114 100% 174 100% 228 100% 399 100% 194 100% 86 100% 15 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Beratungsangebote für Ältere

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Integrationsangebote für
ausländische Mitbürger/-innen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

hausärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

fachärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

stationäre Pflege-
einrichtungen für Senioren

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

soziale Hilfsangebote

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.5.a:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Ortsbild, Sicherheit und Umwe lt -

1362 96,9% 1140 97,2% 209 95,9% 1302 96,9% 44 100%

43 3,1% 33 2,8% 9 4,1% 42 3,1%   

1405 100% 1173 100% 218 100% 1344 100% 44 100%

1381 97,7% 1160 98,1% 207 95,4% 1319 97,6% 45 100%

33 2,3% 22 1,9% 10 4,6% 32 2,4%   

1414 100% 1182 100% 217 100% 1351 100% 45 100%

1406 99,0% 1176 99,2% 215 97,7% 1343 99,0% 45 100%

14 1,0% 9 ,8% 5 2,3% 14 1,0%   

1420 100% 1185 100% 220 100% 1357 100% 45 100%

1371 98,4% 1140 98,3% 216 99,1% 1309 98,3% 44 100%

22 1,6% 20 1,7% 2 ,9% 22 1,7%   

1393 100% 1160 100% 218 100% 1331 100% 44 100%

1315 96,4% 1099 96,6% 202 95,3% 1255 96,2% 43 100%

49 3,6% 39 3,4% 10 4,7% 49 3,8%   

1364 100% 1138 100% 212 100% 1304 100% 43 100%

1260 93,9% 1055 94,0% 190 92,7% 1199 93,7% 43 97,7%

82 6,1% 67 6,0% 15 7,3% 81 6,3% 1 2,3%

1342 100% 1122 100% 205 100% 1280 100% 44 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Gemeindeerscheinungs-
bild allgemein

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grünflächen, Begrünung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Sauberkeit öffentlicher
Straßen und Anlagen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentliche Sicherheit /
Schutz vor Kriminalität

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Umwelt- und
Landschaftsschutz

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Klimaschutz

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.5.b:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Ortsbild, Sicherheit und Umwe lt -

1362 96,9% 28 87,5% 134 97,8% 213 97,7% 247 95,4% 417 97,2% 196 99,0% 85 96,6% 15 93,8%

43 3,1% 4 12,5% 3 2,2% 5 2,3% 12 4,6% 12 2,8% 2 1,0% 3 3,4% 1 6,3%

1405 100% 32 100% 137 100% 218 100% 259 100% 429 100% 198 100% 88 100% 16 100%

1381 97,7% 32 94,1% 134 97,8% 218 98,2% 257 98,1% 422 98,4% 194 97,5% 84 96,6% 14 93,3%

33 2,3% 2 5,9% 3 2,2% 4 1,8% 5 1,9% 7 1,6% 5 2,5% 3 3,4% 1 6,7%

1414 100% 34 100% 137 100% 222 100% 262 100% 429 100% 199 100% 87 100% 15 100%

1406 99,0% 34 100% 135 98,5% 219 98,6% 259 98,5% 429 99,1% 199 99,5% 88 100% 15 100%

14 1,0%   2 1,5% 3 1,4% 4 1,5% 4 ,9% 1 ,5%     

1420 100% 34 100% 137 100% 222 100% 263 100% 433 100% 200 100% 88 100% 15 100%

1371 98,4% 33 100% 132 97,1% 209 98,1% 254 97,7% 417 98,1% 199 100% 84 100% 15 100%

22 1,6%   4 2,9% 4 1,9% 6 2,3% 8 1,9%       

1393 100% 33 100% 136 100% 213 100% 260 100% 425 100% 199 100% 84 100% 15 100%

1315 96,4% 32 97,0% 121 91,0% 197 94,7% 250 97,7% 406 96,2% 192 99,5% 81 100% 11 91,7%

49 3,6% 1 3,0% 12 9,0% 11 5,3% 6 2,3% 16 3,8% 1 ,5%   1 8,3%

1364 100% 33 100% 133 100% 208 100% 256 100% 422 100% 193 100% 81 100% 12 100%

1260 93,9% 30 96,8% 113 86,9% 189 91,7% 235 94,0% 394 94,3% 186 97,9% 76 96,2% 12 100%

82 6,1% 1 3,2% 17 13,1% 17 8,3% 15 6,0% 24 5,7% 4 2,1% 3 3,8%   

1342 100% 31 100% 130 100% 206 100% 250 100% 418 100% 190 100% 79 100% 12 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Gemeindeerscheinungs-
bild allgemein

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Grünflächen, Begrünung

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Sauberkeit öffentlicher
Straßen und Anlagen

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentliche Sicherheit /
Schutz vor Kriminalität

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Umwelt- und
Landschaftsschutz

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Klimaschutz

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.6.a:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

1271 89,4% 1048 88,3% 209 94,6% 1217 89,5% 38 84,4%

151 10,6% 139 11,7% 12 5,4% 143 10,5% 7 15,6%

1422 100% 1187 100% 221 100% 1360 100% 45 100%

1288 92,0% 1079 92,0% 194 91,5% 1231 92,1% 39 86,7%

112 8,0% 94 8,0% 18 8,5% 106 7,9% 6 13,3%

1400 100% 1173 100% 212 100% 1337 100% 45 100%

1292 92,9% 1079 93,0% 200 92,6% 1233 92,9% 43 93,5%

99 7,1% 81 7,0% 16 7,4% 94 7,1% 3 6,5%

1391 100% 1160 100% 216 100% 1327 100% 46 100%

1057 79,5% 880 79,6% 167 79,9% 1009 79,4% 36 83,7%

273 20,5% 226 20,4% 42 20,1% 261 20,6% 7 16,3%

1330 100% 1106 100% 209 100% 1270 100% 43 100%

1312 93,6% 1095 93,6% 203 93,5% 1254 93,7% 42 91,3%

90 6,4% 75 6,4% 14 6,5% 85 6,3% 4 8,7%

1402 100% 1170 100% 217 100% 1339 100% 46 100%

1244 94,8% 1036 94,4% 194 96,5% 1187 94,7% 41 97,6%

68 5,2% 61 5,6% 7 3,5% 67 5,3% 1 2,4%

1312 100% 1097 100% 201 100% 1254 100% 42 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Parkmöglichkeiten im
Ortskern Nordheim

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Parkmöglichkeiten in den
Wohngebieten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentlicher Nahverkehr

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Berücksichtigung der
Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Berücksichtigung der
Belange von Fußgängern

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Schulwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.A.6.b:
Frage 16.A: Wie wichtig sind Ihnen persönlich folge nde Angebote in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr-

1271 89,4% 26 76,5% 111 81,0% 193 86,9% 234 88,6% 393 91,0% 189 93,1% 86 96,6% 13 100%

151 10,6% 8 23,5% 26 19,0% 29 13,1% 30 11,4% 39 9,0% 14 6,9% 3 3,4%   

1422 100% 34 100% 137 100% 222 100% 264 100% 432 100% 203 100% 89 100% 13 100%

1288 92,0% 30 90,9% 127 92,7% 200 90,5% 242 93,1% 391 92,2% 180 90,9% 77 91,7% 13 86,7%

112 8,0% 3 9,1% 10 7,3% 21 9,5% 18 6,9% 33 7,8% 18 9,1% 7 8,3% 2 13,3%

1400 100% 33 100% 137 100% 221 100% 260 100% 424 100% 198 100% 84 100% 15 100%

1292 92,9% 33 100% 123 91,8% 198 90,0% 240 92,3% 385 92,3% 186 94,9% 86 97,7% 16 100%

99 7,1%   11 8,2% 22 10,0% 20 7,7% 32 7,7% 10 5,1% 2 2,3%   

1391 100% 33 100% 134 100% 220 100% 260 100% 417 100% 196 100% 88 100% 16 100%

1057 79,5% 23 69,7% 85 66,4% 150 72,5% 205 80,4% 334 82,1% 164 87,7% 63 85,1% 12 100%

273 20,5% 10 30,3% 43 33,6% 57 27,5% 50 19,6% 73 17,9% 23 12,3% 11 14,9%   

1330 100% 33 100% 128 100% 207 100% 255 100% 407 100% 187 100% 74 100% 12 100%

1312 93,6% 30 85,7% 109 81,3% 205 93,6% 248 95,0% 403 94,6% 194 97,0% 82 97,6% 15 100%

90 6,4% 5 14,3% 25 18,7% 14 6,4% 13 5,0% 23 5,4% 6 3,0% 2 2,4%   

1402 100% 35 100% 134 100% 219 100% 261 100% 426 100% 200 100% 84 100% 15 100%

1244 94,8% 30 85,7% 118 92,9% 210 97,2% 232 94,3% 361 93,3% 182 97,8% 74 96,1% 11 100%

68 5,2% 5 14,3% 9 7,1% 6 2,8% 14 5,7% 26 6,7% 4 2,2% 3 3,9%   

1312 100% 35 100% 127 100% 216 100% 246 100% 387 100% 186 100% 77 100% 11 100%

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Parkmöglichkeiten im
Ortskern Nordheim

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Parkmöglichkeiten in den
Wohngebieten

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

öffentlicher Nahverkehr

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Berücksichtigung der
Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Berücksichtigung der
Belange von Fußgängern

 Befragte mit Angaben

 sehr wichtig / wichtig

 weniger wichtig / überhaupt nicht wichtig

Schulwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.1.a:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohne n -

1285 92,1% 1083 93,1% 190 87,2% 1235 92,4% 35 83,3%

110 7,9% 80 6,9% 28 12,8% 101 7,6% 7 16,7%

1395 100% 1163 100% 218 100% 1336 100% 42 100%

115 8,8% 99 9,1% 14 6,9% 107 8,6% 6 14,6%

1189 91,2% 987 90,9% 190 93,1% 1139 91,4% 35 85,4%

1304 100% 1086 100% 204 100% 1246 100% 41 100%

416 45,7% 360 47,5% 54 37,5% 399 45,9% 15 46,9%

494 54,3% 398 52,5% 90 62,5% 470 54,1% 17 53,1%

910 100% 758 100% 144 100% 869 100% 32 100%

347 41,6% 295 42,1% 51 39,8% 339 42,4% 7 26,9%

488 58,4% 405 57,9% 77 60,2% 461 57,6% 19 73,1%

835 100% 700 100% 128 100% 800 100% 26 100%

223 27,1% 184 26,6% 37 30,3% 216 27,4% 5 20,0%

599 72,9% 509 73,4% 85 69,7% 571 72,6% 20 80,0%

822 100% 693 100% 122 100% 787 100% 25 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Einkaufsmöglichkeiten für
den kurzfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Einkaufsmöglichkeiten für
den mittelfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Arbeits- und
Verdienstmöglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Wohnungsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.1.b:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohne n -

1285 92,1% 34 97,1% 127 93,4% 204 93,2% 239 91,9% 385 90,4% 183 93,4% 76 91,6% 12 92,3%

110 7,9% 1 2,9% 9 6,6% 15 6,8% 21 8,1% 41 9,6% 13 6,6% 7 8,4% 1 7,7%

1395 100% 35 100% 136 100% 219 100% 260 100% 426 100% 196 100% 83 100% 13 100%

115 8,8% 3 9,1% 12 9,6% 12 5,8% 16 6,7% 39 9,5% 17 9,2% 10 14,3% 3 27,3%

1189 91,2% 30 90,9% 113 90,4% 195 94,2% 223 93,3% 370 90,5% 167 90,8% 60 85,7% 8 72,7%

1304 100% 33 100% 125 100% 207 100% 239 100% 409 100% 184 100% 70 100% 11 100%

416 45,7% 11 45,8% 49 50,0% 72 45,6% 76 42,7% 125 45,3% 53 46,5% 19 52,8% 6 66,7%

494 54,3% 13 54,2% 49 50,0% 86 54,4% 102 57,3% 151 54,7% 61 53,5% 17 47,2% 3 33,3%

910 100% 24 100% 98 100% 158 100% 178 100% 276 100% 114 100% 36 100% 9 100%

347 41,6% 10 58,8% 23 25,6% 57 36,5% 76 45,5% 104 41,9% 50 47,2% 20 62,5% 5 62,5%

488 58,4% 7 41,2% 67 74,4% 99 63,5% 91 54,5% 144 58,1% 56 52,8% 12 37,5% 3 37,5%

835 100% 17 100% 90 100% 156 100% 167 100% 248 100% 106 100% 32 100% 8 100%

223 27,1% 9 42,9% 22 22,7% 28 20,6% 40 25,5% 67 26,0% 39 37,5% 11 35,5% 4 66,7%

599 72,9% 12 57,1% 75 77,3% 108 79,4% 117 74,5% 191 74,0% 65 62,5% 20 64,5% 2 33,3%

822 100% 21 100% 97 100% 136 100% 157 100% 258 100% 104 100% 31 100% 6 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Einkaufsmöglichkeiten für
den kurzfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Einkaufsmöglichkeiten für
den mittelfristigen Bedarf

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Arbeits- und
Verdienstmöglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grundstücksangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Wohnungsangebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.2.a:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismu s -

671 57,4% 557 57,3% 105 56,8% 647 57,9% 14 38,9%

498 42,6% 415 42,7% 80 43,2% 471 42,1% 22 61,1%

1169 100% 972 100% 185 100% 1118 100% 36 100%

1041 88,2% 865 88,4% 165 87,3% 996 88,3% 32 84,2%

139 11,8% 114 11,6% 24 12,7% 132 11,7% 6 15,8%

1180 100% 979 100% 189 100% 1128 100% 38 100%

1084 87,7% 913 88,8% 163 83,2% 1039 88,0% 35 85,4%

152 12,3% 115 11,2% 33 16,8% 142 12,0% 6 14,6%

1236 100% 1028 100% 196 100% 1181 100% 41 100%

726 55,3% 617 56,2% 101 49,8% 706 56,2% 11 26,2%

588 44,7% 481 43,8% 102 50,2% 551 43,8% 31 73,8%

1314 100% 1098 100% 203 100% 1257 100% 42 100%

723 53,9% 615 55,1% 101 47,6% 697 54,3% 17 41,5%

618 46,1% 501 44,9% 111 52,4% 587 45,7% 24 58,5%

1341 100% 1116 100% 212 100% 1284 100% 41 100%

447 45,1% 368 44,8% 73 46,2% 434 45,7% 6 20,7%

545 54,9% 454 55,2% 85 53,8% 515 54,3% 23 79,3%

992 100% 822 100% 158 100% 949 100% 29 100%

267 30,5% 225 31,1% 41 29,1% 260 31,0% 4 16,0%

608 69,5% 499 68,9% 100 70,9% 578 69,0% 21 84,0%

875 100% 724 100% 141 100% 838 100% 25 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

kulturelles Angebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Vereinsveranstaltungen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Cafés

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Restaurants,
Gaststätten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Übernachtungs-
möglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

touristisches Angebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.2.b:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismu s -

671 57,4% 10 38,5% 56 57,7% 91 55,5% 123 53,0% 209 55,6% 109 61,9% 49 75,4% 8 72,7%

498 42,6% 16 61,5% 41 42,3% 73 44,5% 109 47,0% 167 44,4% 67 38,1% 16 24,6% 3 27,3%

1169 100% 26 100% 97 100% 164 100% 232 100% 376 100% 176 100% 65 100% 11 100%

1041 88,2% 28 87,5% 92 83,6% 164 89,1% 201 87,0% 314 87,5% 156 91,8% 59 95,2% 7 77,8%

139 11,8% 4 12,5% 18 16,4% 20 10,9% 30 13,0% 45 12,5% 14 8,2% 3 4,8% 2 22,2%

1180 100% 32 100% 110 100% 184 100% 231 100% 359 100% 170 100% 62 100% 9 100%

1084 87,7% 30 88,2% 105 85,4% 171 86,8% 207 85,9% 327 87,7% 163 93,1% 57 91,9% 6 75,0%

152 12,3% 4 11,8% 18 14,6% 26 13,2% 34 14,1% 46 12,3% 12 6,9% 5 8,1% 2 25,0%

1236 100% 34 100% 123 100% 197 100% 241 100% 373 100% 175 100% 62 100% 8 100%

726 55,3% 21 65,6% 52 41,3% 93 43,5% 126 49,8% 239 59,5% 122 66,7% 55 77,5% 4 40,0%

588 44,7% 11 34,4% 74 58,7% 121 56,5% 127 50,2% 163 40,5% 61 33,3% 16 22,5% 6 60,0%

1314 100% 32 100% 126 100% 214 100% 253 100% 402 100% 183 100% 71 100% 10 100%

723 53,9% 21 63,6% 73 55,7% 120 55,6% 127 50,0% 205 50,2% 102 54,5% 50 66,7% 7 58,3%

618 46,1% 12 36,4% 58 44,3% 96 44,4% 127 50,0% 203 49,8% 85 45,5% 25 33,3% 5 41,7%

1341 100% 33 100% 131 100% 216 100% 254 100% 408 100% 187 100% 75 100% 12 100%

447 45,1% 10 40,0% 40 49,4% 71 45,2% 86 44,8% 134 42,4% 67 46,2% 28 62,2% 3 27,3%

545 54,9% 15 60,0% 41 50,6% 86 54,8% 106 55,2% 182 57,6% 78 53,8% 17 37,8% 8 72,7%

992 100% 25 100% 81 100% 157 100% 192 100% 316 100% 145 100% 45 100% 11 100%

267 30,5% 6 26,1% 27 32,5% 39 30,2% 49 29,2% 84 29,8% 40 31,7% 18 45,0% 2 22,2%

608 69,5% 17 73,9% 56 67,5% 90 69,8% 119 70,8% 198 70,2% 86 68,3% 22 55,0% 7 77,8%

875 100% 23 100% 83 100% 129 100% 168 100% 282 100% 126 100% 40 100% 9 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

kulturelles Angebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Vereinsveranstaltungen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Sportangebot

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Cafés

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Restaurants,
Gaststätten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Übernachtungs-
möglichkeiten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

touristisches Angebot

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.3.a:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

1031 86,8% 874 87,8% 148 80,9% 986 86,9% 33 80,5%

157 13,2% 122 12,2% 35 19,1% 149 13,1% 8 19,5%

1188 100% 996 100% 183 100% 1135 100% 41 100%

838 85,3% 705 85,9% 126 82,4% 803 85,5% 26 78,8%

144 14,7% 116 14,1% 27 17,6% 136 14,5% 7 21,2%

982 100% 821 100% 153 100% 939 100% 33 100%

1064 95,7% 890 96,6% 166 90,7% 1019 95,7% 34 94,4%

48 4,3% 31 3,4% 17 9,3% 46 4,3% 2 5,6%

1112 100% 921 100% 183 100% 1065 100% 36 100%

706 82,5% 610 83,8% 89 73,6% 678 83,1% 20 64,5%

150 17,5% 118 16,2% 32 26,4% 138 16,9% 11 35,5%

856 100% 728 100% 121 100% 816 100% 31 100%

403 43,5% 350 45,5% 52 34,9% 393 44,3% 7 25,0%

524 56,5% 420 54,5% 97 65,1% 495 55,7% 21 75,0%

927 100% 770 100% 149 100% 888 100% 28 100%

408 50,2% 348 52,2% 56 41,2% 399 51,3% 5 21,7%

404 49,8% 319 47,8% 80 58,8% 379 48,7% 18 78,3%

812 100% 667 100% 136 100% 778 100% 23 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Spielplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Tageseinrichtungen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grundschulen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Ganztagesangebote/
-betreuung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

weiterführende Schule

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.3.b:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

1031 86,8% 30 93,8% 104 84,6% 168 83,2% 203 86,8% 291 85,3% 152 92,1% 58 93,5% 6 75,0%

157 13,2% 2 6,3% 19 15,4% 34 16,8% 31 13,2% 50 14,7% 13 7,9% 4 6,5% 2 25,0%

1188 100% 32 100% 123 100% 202 100% 234 100% 341 100% 165 100% 62 100% 8 100%

838 85,3% 23 85,2% 77 78,6% 127 73,0% 167 86,5% 253 91,3% 122 91,0% 50 90,9% 6 75,0%

144 14,7% 4 14,8% 21 21,4% 47 27,0% 26 13,5% 24 8,7% 12 9,0% 5 9,1% 2 25,0%

982 100% 27 100% 98 100% 174 100% 193 100% 277 100% 134 100% 55 100% 8 100%

1064 95,7% 28 90,3% 100 90,9% 170 95,0% 214 96,8% 318 96,7% 150 96,8% 54 96,4% 11 100%

48 4,3% 3 9,7% 10 9,1% 9 5,0% 7 3,2% 11 3,3% 5 3,2% 2 3,6%   

1112 100% 31 100% 110 100% 179 100% 221 100% 329 100% 155 100% 56 100% 11 100%

706 82,5% 13 72,2% 57 72,2% 99 67,8% 159 87,4% 212 86,9% 106 86,9% 37 92,5% 6 85,7%

150 17,5% 5 27,8% 22 27,8% 47 32,2% 23 12,6% 32 13,1% 16 13,1% 3 7,5% 1 14,3%

856 100% 18 100% 79 100% 146 100% 182 100% 244 100% 122 100% 40 100% 7 100%

403 43,5% 9 31,0% 35 37,2% 52 34,7% 85 43,1% 128 47,2% 61 51,3% 23 56,1% 4 66,7%

524 56,5% 20 69,0% 59 62,8% 98 65,3% 112 56,9% 143 52,8% 58 48,7% 18 43,9% 2 33,3%

927 100% 29 100% 94 100% 150 100% 197 100% 271 100% 119 100% 41 100% 6 100%

408 50,2% 5 27,8% 16 24,6% 46 43,8% 72 47,1% 156 57,6% 70 55,1% 31 63,3% 5 71,4%

404 49,8% 13 72,2% 49 75,4% 59 56,2% 81 52,9% 115 42,4% 57 44,9% 18 36,7% 2 28,6%

812 100% 18 100% 65 100% 105 100% 153 100% 271 100% 127 100% 49 100% 7 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Spielplätze

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Tageseinrichtungen für
Kinder

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grundschulen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Ganztagesangebote/
-betreuung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

weiterführende Schule

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.4.a:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Soziales -

243 45,9% 201 46,0% 37 42,5% 234 45,6% 4 40,0%

286 54,1% 236 54,0% 50 57,5% 279 54,4% 6 60,0%

529 100% 437 100% 87 100% 513 100% 10 100%

300 61,3% 243 59,6% 54 70,1% 289 62,0% 7 41,2%

189 38,7% 165 40,4% 23 29,9% 177 38,0% 10 58,8%

489 100% 408 100% 77 100% 466 100% 17 100%

989 79,2% 841 80,7% 137 71,0% 947 79,2% 30 81,1%

259 20,8% 201 19,3% 56 29,0% 249 20,8% 7 18,9%

1248 100% 1042 100% 193 100% 1196 100% 37 100%

191 16,3% 157 16,1% 32 17,9% 181 16,2% 8 20,5%

978 83,7% 821 83,9% 147 82,1% 935 83,8% 31 79,5%

1169 100% 978 100% 179 100% 1116 100% 39 100%

614 69,7% 507 69,4% 100 70,4% 595 69,3% 10 76,9%

267 30,3% 224 30,6% 42 29,6% 263 30,7% 3 23,1%

881 100% 731 100% 142 100% 858 100% 13 100%

628 80,2% 531 81,8% 89 70,6% 609 80,0% 10 76,9%

155 19,8% 118 18,2% 37 29,4% 152 20,0% 3 23,1%

783 100% 649 100% 126 100% 761 100% 13 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Beratungsangebote für Ältere

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Integrationsangebote für
ausländische Mitbürger/-innen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

hausärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

fachärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

stationäre Pflege-
einrichtungen für Senioren

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

soziale Hilfsangebote

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.4.b:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Soziales -

243 45,9% 4 36,4% 16 42,1% 20 43,5% 34 45,9% 70 39,1% 56 50,9% 33 62,3% 3 33,3%

286 54,1% 7 63,6% 22 57,9% 26 56,5% 40 54,1% 109 60,9% 54 49,1% 20 37,7% 6 66,7%

529 100% 11 100% 38 100% 46 100% 74 100% 179 100% 110 100% 53 100% 9 100%

300 61,3% 4 25,0% 21 47,7% 44 69,8% 54 59,3% 95 63,3% 48 64,0% 21 61,8% 6 85,7%

189 38,7% 12 75,0% 23 52,3% 19 30,2% 37 40,7% 55 36,7% 27 36,0% 13 38,2% 1 14,3%

489 100% 16 100% 44 100% 63 100% 91 100% 150 100% 75 100% 34 100% 7 100%

989 79,2% 22 78,6% 87 72,5% 141 76,2% 188 77,7% 300 78,9% 157 88,2% 64 83,1% 13 86,7%

259 20,8% 6 21,4% 33 27,5% 44 23,8% 54 22,3% 80 21,1% 21 11,8% 13 16,9% 2 13,3%

1248 100% 28 100% 120 100% 185 100% 242 100% 380 100% 178 100% 77 100% 15 100%

191 16,3% 6 24,0% 25 24,0% 25 14,1% 30 13,3% 43 11,6% 31 18,5% 21 31,8% 6 50,0%

978 83,7% 19 76,0% 79 76,0% 152 85,9% 196 86,7% 327 88,4% 137 81,5% 45 68,2% 6 50,0%

1169 100% 25 100% 104 100% 177 100% 226 100% 370 100% 168 100% 66 100% 12 100%

614 69,7% 18 81,8% 57 75,0% 72 74,2% 105 72,9% 178 61,0% 110 72,4% 49 71,0% 11 84,6%

267 30,3% 4 18,2% 19 25,0% 25 25,8% 39 27,1% 114 39,0% 42 27,6% 20 29,0% 2 15,4%

881 100% 22 100% 76 100% 97 100% 144 100% 292 100% 152 100% 69 100% 13 100%

628 80,2% 12 70,6% 45 77,6% 48 64,9% 91 77,8% 222 81,3% 123 84,2% 64 88,9% 10 83,3%

155 19,8% 5 29,4% 13 22,4% 26 35,1% 26 22,2% 51 18,7% 23 15,8% 8 11,1% 2 16,7%

783 100% 17 100% 58 100% 74 100% 117 100% 273 100% 146 100% 72 100% 12 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Beratungsangebote für Ältere

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Integrationsangebote für
ausländische Mitbürger/-innen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

hausärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

fachärztliche Versorgung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

stationäre Pflege-
einrichtungen für Senioren

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

soziale Hilfsangebote

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.5.a:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Ortsbild, Sicherheit und Umwe lt -

1190 88,5% 1021 90,4% 157 77,7% 1137 88,3% 39 92,9%

155 11,5% 109 9,6% 45 22,3% 150 11,7% 3 7,1%

1345 100% 1130 100% 202 100% 1287 100% 42 100%

1245 91,3% 1056 92,4% 177 85,1% 1189 91,2% 41 93,2%

119 8,7% 87 7,6% 31 14,9% 115 8,8% 3 6,8%

1364 100% 1143 100% 208 100% 1304 100% 44 100%

1079 79,0% 908 79,5% 160 75,8% 1026 78,6% 39 86,7%

287 21,0% 234 20,5% 51 24,2% 279 21,4% 6 13,3%

1366 100% 1142 100% 211 100% 1305 100% 45 100%

619 59,2% 540 61,9% 75 45,2% 589 58,7% 24 72,7%

426 40,8% 332 38,1% 91 54,8% 414 41,3% 9 27,3%

1045 100% 872 100% 166 100% 1003 100% 33 100%

634 73,1% 522 73,4% 104 70,7% 599 72,3% 26 92,9%

233 26,9% 189 26,6% 43 29,3% 230 27,7% 2 7,1%

867 100% 711 100% 147 100% 829 100% 28 100%

448 66,7% 370 66,4% 74 66,7% 425 65,9% 18 81,8%

224 33,3% 187 33,6% 37 33,3% 220 34,1% 4 18,2%

672 100% 557 100% 111 100% 645 100% 22 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Gemeindeerscheinungs-
bild allgemein

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grünflächen, Begrünung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Sauberkeit öffentlicher
Straßen und Anlagen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentliche Sicherheit /
Schutz vor Kriminalität

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Umwelt- und
Landschaftsschutz

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Klimaschutz

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.5.b:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Ortsbild, Sicherheit und Umwe lt -

1190 88,5% 25 80,6% 109 83,2% 195 91,1% 226 90,4% 351 85,8% 176 92,6% 69 86,3% 15 100%

155 11,5% 6 19,4% 22 16,8% 19 8,9% 24 9,6% 58 14,2% 14 7,4% 11 13,8%   

1345 100% 31 100% 131 100% 214 100% 250 100% 409 100% 190 100% 80 100% 15 100%

1245 91,3% 32 94,1% 117 88,0% 191 88,0% 238 93,0% 381 92,3% 176 92,6% 73 90,1% 13 86,7%

119 8,7% 2 5,9% 16 12,0% 26 12,0% 18 7,0% 32 7,7% 14 7,4% 8 9,9% 2 13,3%

1364 100% 34 100% 133 100% 217 100% 256 100% 413 100% 190 100% 81 100% 15 100%

1079 79,0% 27 79,4% 108 80,6% 171 78,4% 212 82,5% 318 77,6% 147 76,6% 62 76,5% 14 93,3%

287 21,0% 7 20,6% 26 19,4% 47 21,6% 45 17,5% 92 22,4% 45 23,4% 19 23,5% 1 6,7%

1366 100% 34 100% 134 100% 218 100% 257 100% 410 100% 192 100% 81 100% 15 100%

619 59,2% 19 76,0% 66 64,7% 105 64,8% 120 61,2% 190 60,9% 73 47,1% 27 42,9% 5 45,5%

426 40,8% 6 24,0% 36 35,3% 57 35,2% 76 38,8% 122 39,1% 82 52,9% 36 57,1% 6 54,5%

1045 100% 25 100% 102 100% 162 100% 196 100% 312 100% 155 100% 63 100% 11 100%

634 73,1% 11 64,7% 62 78,5% 81 72,3% 118 74,2% 195 70,4% 106 75,2% 41 71,9% 7 87,5%

233 26,9% 6 35,3% 17 21,5% 31 27,7% 41 25,8% 82 29,6% 35 24,8% 16 28,1% 1 12,5%

867 100% 17 100% 79 100% 112 100% 159 100% 277 100% 141 100% 57 100% 8 100%

448 66,7% 7 46,7% 51 73,9% 50 56,8% 85 69,1% 144 68,2% 69 67,0% 28 60,9% 6 85,7%

224 33,3% 8 53,3% 18 26,1% 38 43,2% 38 30,9% 67 31,8% 34 33,0% 18 39,1% 1 14,3%

672 100% 15 100% 69 100% 88 100% 123 100% 211 100% 103 100% 46 100% 7 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Gemeindeerscheinungs-
bild allgemein

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Grünflächen, Begrünung

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Sauberkeit öffentlicher
Straßen und Anlagen

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentliche Sicherheit /
Schutz vor Kriminalität

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Umwelt- und
Landschaftsschutz

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Klimaschutz

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.6.a:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

874 63,5% 744 64,8% 122 57,0% 833 63,2% 30 69,8%

502 36,5% 405 35,2% 92 43,0% 484 36,8% 13 30,2%

1376 100% 1149 100% 214 100% 1317 100% 43 100%

638 48,8% 528 47,7% 104 54,7% 605 48,3% 24 58,5%

670 51,2% 578 52,3% 86 45,3% 647 51,7% 17 41,5%

1308 100% 1106 100% 190 100% 1252 100% 41 100%

669 53,1% 563 53,4% 99 51,6% 645 53,7% 16 39,0%

590 46,9% 491 46,6% 93 48,4% 557 46,3% 25 61,0%

1259 100% 1054 100% 192 100% 1202 100% 41 100%

540 51,6% 457 52,6% 77 46,1% 519 51,8% 14 45,2%

506 48,4% 411 47,4% 90 53,9% 483 48,2% 17 54,8%

1046 100% 868 100% 167 100% 1002 100% 31 100%

947 75,6% 811 77,8% 129 65,8% 912 76,2% 27 69,2%

305 24,4% 231 22,2% 67 34,2% 285 23,8% 12 30,8%

1252 100% 1042 100% 196 100% 1197 100% 39 100%

712 71,1% 607 72,9% 95 61,3% 680 71,5% 21 60,0%

289 28,9% 226 27,1% 60 38,7% 271 28,5% 14 40,0%

1001 100% 833 100% 155 100% 951 100% 35 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Parkmöglichkeiten im
Ortskern Nordheim

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Parkmöglichkeiten in den
Wohngebieten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentlicher Nahverkehr

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Berücksichtigung der
Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Berücksichtigung der
Belange von Fußgängern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Schulwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 16.B.6.b:
Frage 16.B: Wie bewerten Sie die derzeitigen Angebo te in der Gemeinde Nordheim?

- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr-

874 63,5% 19 55,9% 78 58,2% 153 72,5% 181 70,2% 260 61,8% 111 57,5% 50 58,1% 7 53,8%

502 36,5% 15 44,1% 56 41,8% 58 27,5% 77 29,8% 161 38,2% 82 42,5% 36 41,9% 6 46,2%

1376 100% 34 100% 134 100% 211 100% 258 100% 421 100% 193 100% 86 100% 13 100%

638 48,8% 15 48,4% 61 46,6% 95 45,7% 126 51,2% 196 49,6% 94 51,6% 32 41,6% 9 69,2%

670 51,2% 16 51,6% 70 53,4% 113 54,3% 120 48,8% 199 50,4% 88 48,4% 45 58,4% 4 30,8%

1308 100% 31 100% 131 100% 208 100% 246 100% 395 100% 182 100% 77 100% 13 100%

669 53,1% 13 39,4% 64 50,8% 89 46,6% 106 45,7% 204 54,1% 103 58,5% 64 75,3% 12 85,7%

590 46,9% 20 60,6% 62 49,2% 102 53,4% 126 54,3% 173 45,9% 73 41,5% 21 24,7% 2 14,3%

1259 100% 33 100% 126 100% 191 100% 232 100% 377 100% 176 100% 85 100% 14 100%

540 51,6% 20 71,4% 56 59,6% 82 51,9% 101 50,0% 158 48,9% 79 51,0% 28 50,9% 5 62,5%

506 48,4% 8 28,6% 38 40,4% 76 48,1% 101 50,0% 165 51,1% 76 49,0% 27 49,1% 3 37,5%

1046 100% 28 100% 94 100% 158 100% 202 100% 323 100% 155 100% 55 100% 8 100%

947 75,6% 24 75,0% 89 78,1% 138 72,3% 170 71,4% 303 79,7% 138 77,1% 60 74,1% 8 66,7%

305 24,4% 8 25,0% 25 21,9% 53 27,7% 68 28,6% 77 20,3% 41 22,9% 21 25,9% 4 33,3%

1252 100% 32 100% 114 100% 191 100% 238 100% 380 100% 179 100% 81 100% 12 100%

712 71,1% 20 66,7% 58 69,9% 94 57,0% 134 64,4% 223 77,7% 111 79,9% 50 83,3% 4 80,0%

289 28,9% 10 33,3% 25 30,1% 71 43,0% 74 35,6% 64 22,3% 28 20,1% 10 16,7% 1 20,0%

1001 100% 30 100% 83 100% 165 100% 208 100% 287 100% 139 100% 60 100% 5 100%

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Parkmöglichkeiten im
Ortskern Nordheim

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Parkmöglichkeiten in den
Wohngebieten

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

öffentlicher Nahverkehr

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Berücksichtigung der
Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Berücksichtigung der
Belange von Fußgängern

 Befragte mit Angaben

 sehr gut / gut

 weniger gut / überhaupt nicht gut

Schulwege

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 17.1.1.a:
Frage 17: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: wichtigster Themenbereich -

327 24,4% 273 24,4% 51 24,9% 317 24,7% 7 17,1%

126 9,4% 106 9,5% 19 9,3% 122 9,5% 2 4,9%

64 4,8% 51 4,6% 12 5,9% 59 4,6% 4 9,8%

60 4,5% 52 4,6% 7 3,4% 58 4,5% 1 2,4%

59 4,4% 45 4,0% 14 6,8% 57 4,4% 2 4,9%

54 4,0% 46 4,1% 6 2,9% 50 3,9% 2 4,9%

51 3,8% 45 4,0% 6 2,9% 50 3,9% 1 2,4%

43 3,2% 37 3,3% 5 2,4% 39 3,0% 2 4,9%

43 3,2% 33 2,9% 9 4,4% 41 3,2% 1 2,4%

39 2,9% 31 2,8% 8 3,9% 39 3,0%   

36 2,7% 30 2,7% 6 2,9% 36 2,8%   

34 2,5% 26 2,3% 7 3,4% 30 2,3% 3 7,3%

32 2,4% 26 2,3% 6 2,9% 32 2,5%   

31 2,3% 28 2,5% 2 1,0% 27 2,1% 3 7,3%

30 2,2% 27 2,4% 3 1,5% 28 2,2% 2 4,9%

24 1,8% 20 1,8% 4 2,0% 24 1,9%   

24 1,8% 22 2,0% 2 1,0% 24 1,9%   

23 1,7% 20 1,8% 3 1,5% 22 1,7% 1 2,4%

21 1,6% 18 1,6% 2 1,0% 18 1,4% 2 4,9%

21 1,6% 20 1,8% 1 ,5% 21 1,6%   

20 1,5% 16 1,4% 4 2,0% 20 1,6%   

19 1,4% 13 1,2% 5 2,4% 18 1,4%   

17 1,3% 16 1,4% 1 ,5% 15 1,2% 2 4,9%

17 1,3% 14 1,3% 3 1,5% 16 1,2% 1 2,4%

16 1,2% 14 1,3% 2 1,0% 15 1,2%   

13 1,0% 11 1,0% 2 1,0% 12 ,9% 1 2,4%

13 1,0% 10 ,9% 3 1,5% 13 1,0%   

13 1,0% 10 ,9% 3 1,5% 13 1,0%   

11 ,8% 9 ,8% 2 1,0% 11 ,9%   

11 ,8% 9 ,8% 2 1,0% 10 ,8% 1 2,4%

10 ,7% 10 ,9%   10 ,8%   

9 ,7% 7 ,6% 2 1,0% 8 ,6% 1 2,4%

9 ,7% 8 ,7% 1 ,5% 8 ,6% 1 2,4%

9 ,7% 9 ,8%   8 ,6% 1 2,4%

6 ,4% 5 ,4% 1 ,5% 6 ,5%   

4 ,3% 3 ,3% 1 ,5% 4 ,3%   

1339 100% 1120 100% 205 100% 1281 100% 41 100%

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 hausärztliche Versorgung

 Grundstücksangebot

 öffentlicher Nahverkehr

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Wohnungsangebot

 Parkmöglichkeiten im Ortskern Nordheim

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Grundschulen

 Ganztagesangebote/ -betreuung

 Restaurants, Gaststätten

 kulturelles Angebot

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Sportangebot

 Gemeindeerscheinungsbild allgemein

 Cafés

 Spielplätze

 fachärztliche Versorgung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Vereinsveranstaltungen

 weiterführende Schule

 Grünflächen, Begrünung

 Schulwege

 Übernachtungsmöglichkeiten

 stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 touristisches Angebot

 soziale Hilfsangebote

 Klimaschutz

 Beratungsangebote für Ältere

 Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Erwachsenenbildung

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 17.1.1.b:
Frage 17: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: wichtigster Themenbereich -

327 24,4% 3 8,8% 17 13,1% 45 21,0% 68 27,4% 118 29,5% 52 27,2% 13 15,7% 4 33,3%

126 9,4%   3 2,3% 11 5,1% 18 7,3% 47 11,8% 31 16,2% 10 12,0% 3 25,0%

64 4,8% 1 2,9% 9 6,9% 10 4,7% 13 5,2% 15 3,8% 8 4,2% 6 7,2% 1 8,3%

60 4,5% 7 20,6% 5 3,8% 5 2,3% 13 5,2% 21 5,3% 5 2,6% 2 2,4%   

59 4,4% 1 2,9% 3 2,3% 13 6,1% 19 7,7% 15 3,8% 5 2,6% 2 2,4%   

54 4,0%   8 6,2% 8 3,7% 8 3,2% 15 3,8% 10 5,2% 3 3,6%   

51 3,8% 3 8,8% 7 5,4% 14 6,5% 10 4,0% 8 2,0% 4 2,1% 4 4,8%   

43 3,2% 1 2,9% 9 6,9% 4 1,9% 7 2,8% 14 3,5% 5 2,6% 2 2,4%   

43 3,2% 1 2,9% 2 1,5% 4 1,9% 2 ,8% 19 4,8% 6 3,1% 8 9,6%   

39 2,9%   2 1,5% 8 3,7% 7 2,8% 8 2,0% 10 5,2% 3 3,6%   

36 2,7% 2 5,9% 4 3,1% 11 5,1% 5 2,0% 9 2,3% 4 2,1% 1 1,2%   

34 2,5%   1 ,8% 8 3,7% 6 2,4% 9 2,3% 4 2,1% 5 6,0%   

32 2,4%   6 4,6% 4 1,9% 2 ,8% 10 2,5% 6 3,1% 3 3,6% 1 8,3%

31 2,3% 1 2,9%   2 ,9% 5 2,0% 15 3,8% 4 2,1% 3 3,6%   

30 2,2% 1 2,9% 9 6,9% 6 2,8% 4 1,6% 6 1,5% 4 2,1%     

24 1,8% 4 11,8% 4 3,1% 8 3,7% 3 1,2% 3 ,8% 1 ,5% 1 1,2%   

24 1,8% 2 5,9% 4 3,1% 2 ,9% 7 2,8% 6 1,5% 1 ,5% 2 2,4%   

23 1,7%   7 5,4% 6 2,8% 4 1,6% 5 1,3% 1 ,5%     

21 1,6%   3 2,3% 10 4,7% 1 ,4% 1 ,3% 4 2,1% 1 1,2%   

21 1,6%   1 ,8% 2 ,9% 5 2,0% 11 2,8% 2 1,0%     

20 1,5% 3 8,8% 2 1,5% 3 1,4% 3 1,2% 7 1,8% 1 ,5%     

19 1,4%   3 2,3% 2 ,9% 1 ,4% 6 1,5% 3 1,6% 3 3,6%   

17 1,3%   3 2,3% 7 3,3% 4 1,6%   2 1,0%   1 8,3%

17 1,3% 2 5,9% 6 4,6% 3 1,4% 4 1,6% 2 ,5%       

16 1,2%   1 ,8% 9 4,2% 5 2,0%   1 ,5%     

13 1,0% 1 2,9% 1 ,8% 2 ,9% 3 1,2% 3 ,8% 1 ,5% 1 1,2% 1 8,3%

13 1,0%   1 ,8% 1 ,5% 2 ,8% 6 1,5% 1 ,5% 2 2,4%   

13 1,0%   1 ,8%   6 2,4% 2 ,5% 2 1,0% 2 2,4%   

11 ,8% 1 2,9% 2 1,5%     4 1,0% 3 1,6% 1 1,2%   

11 ,8%   1 ,8%   1 ,4% 5 1,3% 2 1,0% 1 1,2% 1 8,3%

10 ,7%   2 1,5% 1 ,5% 2 ,8% 3 ,8% 1 ,5%     

9 ,7%     1 ,5% 2 ,8% 2 ,5% 2 1,0% 2 2,4%   

9 ,7%   2 1,5% 2 ,9% 2 ,8% 1 ,3% 1 ,5% 1 1,2%   

9 ,7%     1 ,5% 4 1,6% 2 ,5% 2 1,0%     

6 ,4%   1 ,8%     2 ,5% 2 1,0%     

4 ,3%     1 ,5% 2 ,8%     1 1,2%   

1339 100% 34 100% 130 100% 214 100% 248 100% 400 100% 191 100% 83 100% 12 100%

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 hausärztliche Versorgung

 Grundstücksangebot

 öffentlicher Nahverkehr

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Wohnungsangebot

 Parkmöglichkeiten im Ortskern Nordheim

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Grundschulen

 Ganztagesangebote/ -betreuung

 Restaurants, Gaststätten

 kulturelles Angebot

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Sportangebot

 Gemeindeerscheinungsbild allgemein

 Cafés

 Spielplätze

 fachärztliche Versorgung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Vereinsveranstaltungen

 weiterführende Schule

 Grünflächen, Begrünung

 Schulwege

 Übernachtungsmöglichkeiten

 stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 touristisches Angebot

 soziale Hilfsangebote

 Klimaschutz

 Beratungsangebote für Ältere

 Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Erwachsenenbildung

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 17.1.2.a:
Frage 17: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: zweitwichtigster Themenbereich -

207 15,6% 173 15,6% 34 16,9% 201 15,9% 6 14,6%

88 6,6% 78 7,0% 7 3,5% 78 6,2% 7 17,1%

86 6,5% 73 6,6% 13 6,5% 84 6,6% 2 4,9%

66 5,0% 52 4,7% 14 7,0% 63 5,0% 3 7,3%

65 4,9% 59 5,3% 5 2,5% 62 4,9% 2 4,9%

63 4,8% 56 5,0% 7 3,5% 62 4,9%   

48 3,6% 46 4,1% 2 1,0% 47 3,7% 1 2,4%

45 3,4% 37 3,3% 7 3,5% 43 3,4% 1 2,4%

42 3,2% 34 3,1% 8 4,0% 40 3,2% 2 4,9%

41 3,1% 36 3,2% 5 2,5% 40 3,2% 1 2,4%

38 2,9% 30 2,7% 8 4,0% 36 2,8% 1 2,4%

36 2,7% 32 2,9% 4 2,0% 35 2,8% 1 2,4%

36 2,7% 33 3,0% 3 1,5% 36 2,8%   

33 2,5% 26 2,3% 6 3,0% 32 2,5%   

31 2,3% 25 2,3% 6 3,0% 28 2,2% 2 4,9%

31 2,3% 22 2,0% 9 4,5% 31 2,4%   

30 2,3% 21 1,9% 6 3,0% 26 2,1% 1 2,4%

30 2,3% 28 2,5% 2 1,0% 29 2,3% 1 2,4%

29 2,2% 23 2,1% 5 2,5% 25 2,0% 3 7,3%

27 2,0% 25 2,3% 2 1,0% 27 2,1%   

27 2,0% 21 1,9% 6 3,0% 27 2,1%   

26 2,0% 21 1,9% 4 2,0% 25 2,0%   

23 1,7% 19 1,7% 4 2,0% 21 1,7% 2 4,9%

19 1,4% 16 1,4% 3 1,5% 18 1,4% 1 2,4%

19 1,4% 15 1,4% 4 2,0% 19 1,5%   

18 1,4% 10 ,9% 8 4,0% 18 1,4%   

17 1,3% 15 1,4% 1 ,5% 15 1,2% 1 2,4%

17 1,3% 15 1,4% 2 1,0% 17 1,3%   

16 1,2% 13 1,2% 3 1,5% 16 1,3%   

16 1,2% 16 1,4%   16 1,3%   

13 1,0% 11 1,0% 2 1,0% 12 ,9% 1 2,4%

11 ,8% 9 ,8% 1 ,5% 9 ,7% 1 2,4%

11 ,8% 8 ,7% 3 1,5% 11 ,9%   

8 ,6% 5 ,5% 3 1,5% 8 ,6%   

8 ,6% 5 ,5% 3 1,5% 8 ,6%   

5 ,4% 3 ,3% 1 ,5% 3 ,2% 1 2,4%

1326 100% 1111 100% 201 100% 1268 100% 41 100%

 hausärztliche Versorgung

 fachärztliche Versorgung

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 öffentlicher Nahverkehr

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 Ganztagesangebote/ -betreuung

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Wohnungsangebot

 Grundschulen

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Grundstücksangebot

 kulturelles Angebot

 Restaurants, Gaststätten

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Cafés

 soziale Hilfsangebote

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Grünflächen, Begrünung

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren

 Gemeindeerscheinungsbild allgemein

 Sportangebot

 weiterführende Schule

 touristisches Angebot

 Parkmöglichkeiten im Ortskern Nordheim

 Spielplätze

 Vereinsveranstaltungen

 Schulwege

 Übernachtungsmöglichkeiten

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Beratungsangebote für Ältere

 Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

 Klimaschutz

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 17.1.2.b:
Frage 17: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: zweitwichtigster Themenbereich -

207 15,6% 2 5,9% 11 8,5% 24 11,3% 40 16,1% 82 20,7% 31 16,4% 13 16,7% 1 8,3%

88 6,6%   10 7,7% 10 4,7% 10 4,0% 32 8,1% 14 7,4% 6 7,7% 1 8,3%

86 6,5%   14 10,8% 12 5,6% 24 9,7% 19 4,8% 11 5,8% 5 6,4% 1 8,3%

66 5,0% 5 14,7% 5 3,8% 7 3,3% 20 8,1% 16 4,0% 8 4,2% 2 2,6%   

65 4,9% 2 5,9% 9 6,9% 8 3,8% 7 2,8% 29 7,3% 7 3,7% 2 2,6%   

63 4,8% 1 2,9% 7 5,4% 16 7,5% 8 3,2% 14 3,5% 9 4,8% 8 10,3%   

48 3,6%   6 4,6% 21 9,9% 8 3,2% 5 1,3% 6 3,2% 1 1,3%   

45 3,4% 1 2,9% 5 3,8% 4 1,9% 9 3,6% 18 4,5% 6 3,2% 1 1,3%   

42 3,2% 2 5,9% 3 2,3% 8 3,8% 16 6,5% 6 1,5% 6 3,2%     

41 3,1% 3 8,8% 3 2,3% 9 4,2% 5 2,0% 15 3,8% 2 1,1% 4 5,1%   

38 2,9% 1 2,9% 8 6,2% 6 2,8% 5 2,0% 9 2,3% 7 3,7% 2 2,6%   

36 2,7% 1 2,9% 5 3,8% 9 4,2% 5 2,0% 10 2,5% 6 3,2%     

36 2,7% 3 8,8% 2 1,5% 9 4,2% 4 1,6% 15 3,8% 3 1,6%     

33 2,5%   3 2,3% 6 2,8% 6 2,4% 12 3,0% 5 2,6%     

31 2,3% 1 2,9% 7 5,4% 3 1,4% 6 2,4% 9 2,3% 3 1,6% 1 1,3%   

31 2,3%     1 ,5% 6 2,4% 10 2,5% 5 2,6% 7 9,0% 2 16,7%

30 2,3% 1 2,9% 2 1,5% 3 1,4% 3 1,2% 9 2,3% 5 2,6%   3 25,0%

30 2,3%   5 3,8% 8 3,8% 10 4,0% 6 1,5% 1 ,5%     

29 2,2% 1 2,9% 4 3,1% 5 2,3% 3 1,2% 8 2,0% 4 2,1% 3 3,8%   

27 2,0% 1 2,9%     5 2,0% 7 1,8% 10 5,3% 4 5,1%   

27 2,0% 2 5,9% 2 1,5% 3 1,4% 6 2,4% 7 1,8% 7 3,7%     

26 2,0% 1 2,9% 4 3,1% 6 2,8% 6 2,4% 6 1,5%   2 2,6%   

23 1,7% 2 5,9% 3 2,3% 6 2,8% 7 2,8% 3 ,8% 2 1,1%     

19 1,4%       2 ,8% 6 1,5% 4 2,1% 5 6,4% 2 16,7%

19 1,4%   1 ,8% 4 1,9% 3 1,2% 6 1,5% 3 1,6% 2 2,6%   

18 1,4% 1 2,9% 2 1,5% 4 1,9% 3 1,2% 3 ,8% 3 1,6% 2 2,6%   

17 1,3%     3 1,4% 5 2,0% 3 ,8% 4 2,1%   1 8,3%

17 1,3%   1 ,8% 7 3,3% 4 1,6% 2 ,5% 2 1,1% 1 1,3%   

16 1,2% 1 2,9% 1 ,8% 2 ,9% 1 ,4% 7 1,8% 2 1,1% 2 2,6%   

16 1,2%   1 ,8% 3 1,4% 4 1,6% 5 1,3% 3 1,6%     

13 1,0%   1 ,8% 3 1,4% 3 1,2%   3 1,6% 2 2,6% 1 8,3%

11 ,8%         3 ,8% 4 2,1% 3 3,8%   

11 ,8% 1 2,9% 3 2,3% 1 ,5% 1 ,4% 5 1,3%       

8 ,6% 1 2,9% 1 ,8%   1 ,4% 3 ,8% 2 1,1%     

8 ,6%     1 ,5% 1 ,4% 5 1,3% 1 ,5%     

5 ,4%   1 ,8% 1 ,5% 1 ,4% 1 ,3%       

1326 100% 34 100% 130 100% 213 100% 248 100% 396 100% 189 100% 78 100% 12 100%

 hausärztliche Versorgung

 fachärztliche Versorgung

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 öffentlicher Nahverkehr

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 Ganztagesangebote/ -betreuung

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Wohnungsangebot

 Grundschulen

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Grundstücksangebot

 kulturelles Angebot

 Restaurants, Gaststätten

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Cafés

 soziale Hilfsangebote

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Grünflächen, Begrünung

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren

 Gemeindeerscheinungsbild allgemein

 Sportangebot

 weiterführende Schule

 touristisches Angebot

 Parkmöglichkeiten im Ortskern Nordheim

 Spielplätze

 Vereinsveranstaltungen

 Schulwege

 Übernachtungsmöglichkeiten

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Beratungsangebote für Ältere

 Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

 Klimaschutz

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 17.1.3.a:
Frage 17: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?
- hier: drittwichtigster Themenbereich -

131 10,1% 117 10,8% 13 6,6% 126 10,2% 3 7,7%

113 8,7% 95 8,8% 17 8,7% 109 8,8% 3 7,7%

99 7,6% 81 7,5% 18 9,2% 95 7,7% 3 7,7%

80 6,2% 68 6,3% 12 6,1% 78 6,3% 2 5,1%

60 4,6% 47 4,3% 11 5,6% 56 4,5% 2 5,1%

46 3,6% 35 3,2% 11 5,6% 45 3,6% 1 2,6%

45 3,5% 40 3,7% 4 2,0% 43 3,5% 1 2,6%

44 3,4% 40 3,7% 4 2,0% 44 3,6%   

43 3,3% 34 3,1% 9 4,6% 41 3,3% 2 5,1%

41 3,2% 35 3,2% 6 3,1% 36 2,9% 4 10,3%

38 2,9% 33 3,0% 5 2,6% 38 3,1%   

37 2,9% 32 2,9% 2 1,0% 34 2,7%   

36 2,8% 31 2,9% 4 2,0% 32 2,6% 3 7,7%

31 2,4% 23 2,1% 8 4,1% 30 2,4% 1 2,6%

31 2,4% 26 2,4% 5 2,6% 31 2,5%   

30 2,3% 24 2,2% 6 3,1% 27 2,2% 3 7,7%

29 2,2% 26 2,4% 2 1,0% 28 2,3%   

29 2,2% 25 2,3% 4 2,0% 29 2,3%   

29 2,2% 24 2,2% 4 2,0% 28 2,3%   

29 2,2% 23 2,1% 5 2,6% 28 2,3%   

27 2,1% 23 2,1% 4 2,0% 26 2,1% 1 2,6%

25 1,9% 20 1,8% 5 2,6% 24 1,9% 1 2,6%

23 1,8% 20 1,8% 3 1,5% 21 1,7% 2 5,1%

22 1,7% 19 1,8% 3 1,5% 22 1,8%   

21 1,6% 13 1,2% 6 3,1% 17 1,4% 2 5,1%

20 1,5% 16 1,5% 4 2,0% 20 1,6%   

20 1,5% 18 1,7% 2 1,0% 19 1,5% 1 2,6%

19 1,5% 18 1,7% 1 ,5% 19 1,5%   

16 1,2% 12 1,1% 4 2,0% 16 1,3%   

15 1,2% 11 1,0% 4 2,0% 14 1,1% 1 2,6%

13 1,0% 13 1,2%   10 ,8% 3 7,7%

13 1,0% 10 ,9% 3 1,5% 13 1,0%   

12 ,9% 7 ,6% 5 2,6% 12 1,0%   

12 ,9% 11 1,0% 1 ,5% 12 1,0%   

8 ,6% 8 ,7%   8 ,6%   

8 ,6% 7 ,6% 1 ,5% 8 ,6%   

1295 100% 1085 100% 196 100% 1239 100% 39 100%

 öffentlicher Nahverkehr

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 hausärztliche Versorgung

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 Ganztagesangebote/ -betreuung

 Parkmöglichkeiten im Ortskern Nordheim

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Gemeindeerscheinungsbild allgemein

 Schulwege

 fachärztliche Versorgung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 kulturelles Angebot

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Wohnungsangebot

 stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren

 soziale Hilfsangebote

 Grundstücksangebot

 Restaurants, Gaststätten

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Grünflächen, Begrünung

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 weiterführende Schule

 Grundschulen

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Sportangebot

 Spielplätze

 Cafés

 Klimaschutz

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Vereinsveranstaltungen

 touristisches Angebot

 Beratungsangebote für Ältere

 Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

 Übernachtungsmöglichkeiten

 Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 17.1.3.b:
Frage 17: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei wi chtigsten?
- hier: drittwichtigster Themenbereich -

131 10,1% 1 2,9% 13 10,2% 14 6,7% 28 11,4% 38 9,8% 27 14,8% 9 12,0%   

113 8,7%   4 3,1% 14 6,7% 20 8,2% 43 11,1% 24 13,1% 5 6,7%   

99 7,6% 3 8,8% 11 8,7% 17 8,2% 19 7,8% 29 7,5% 13 7,1% 5 6,7% 1 9,1%

80 6,2% 2 5,9% 8 6,3% 19 9,1% 17 6,9% 23 6,0% 7 3,8% 3 4,0% 1 9,1%

60 4,6% 1 2,9% 5 3,9% 10 4,8% 9 3,7% 14 3,6% 15 8,2% 3 4,0% 1 9,1%

46 3,6% 2 5,9% 5 3,9% 6 2,9% 3 1,2% 11 2,8% 9 4,9% 10 13,3%   

45 3,5% 1 2,9% 4 3,1% 10 4,8% 11 4,5% 8 2,1% 8 4,4% 2 2,7%   

44 3,4% 1 2,9% 5 3,9% 5 2,4% 12 4,9% 14 3,6% 5 2,7% 2 2,7%   

43 3,3%   3 2,4% 9 4,3% 9 3,7% 9 2,3% 9 4,9% 2 2,7%   

41 3,2%   4 3,1% 4 1,9% 10 4,1% 17 4,4% 3 1,6% 1 1,3% 1 9,1%

38 2,9%   1 ,8% 6 2,9% 7 2,9% 14 3,6% 5 2,7% 4 5,3%   

37 2,9% 2 5,9% 3 2,4% 2 1,0% 8 3,3% 17 4,4% 2 1,1%     

36 2,8%   7 5,5% 6 2,9% 7 2,9% 9 2,3% 5 2,7% 1 1,3%   

31 2,4%   4 3,1% 10 4,8% 7 2,9% 9 2,3%   1 1,3%   

31 2,4%       3 1,2% 16 4,1% 6 3,3% 3 4,0% 1 9,1%

30 2,3%   2 1,6% 2 1,0% 6 2,4% 12 3,1% 4 2,2% 3 4,0%   

29 2,2%   6 4,7% 7 3,4% 4 1,6% 6 1,6% 4 2,2% 1 1,3%   

29 2,2% 2 5,9% 4 3,1% 4 1,9% 7 2,9% 10 2,6% 1 ,5% 1 1,3%   

29 2,2% 1 2,9% 4 3,1% 11 5,3% 3 1,2% 5 1,3% 3 1,6% 1 1,3%   

29 2,2% 2 5,9% 3 2,4% 4 1,9% 2 ,8% 9 2,3% 4 2,2% 4 5,3%   

27 2,1% 2 5,9% 3 2,4% 2 1,0% 5 2,0% 6 1,6% 3 1,6% 2 2,7% 2 18,2%

25 1,9% 2 5,9% 6 4,7% 2 1,0% 4 1,6% 8 2,1% 2 1,1% 1 1,3%   

23 1,8% 1 2,9% 3 2,4% 5 2,4% 4 1,6% 6 1,6% 4 2,2%     

22 1,7%   4 3,1% 7 3,4% 3 1,2% 6 1,6% 2 1,1%     

21 1,6%   4 3,1% 3 1,4% 3 1,2% 4 1,0% 2 1,1%   3 27,3%

20 1,5% 4 11,8% 2 1,6% 2 1,0% 7 2,9% 4 1,0% 1 ,5%     

20 1,5% 2 5,9% 2 1,6% 5 2,4% 3 1,2% 5 1,3% 2 1,1% 1 1,3%   

19 1,5%   2 1,6% 5 2,4% 3 1,2% 6 1,6% 3 1,6%     

16 1,2% 1 2,9% 1 ,8% 3 1,4% 3 1,2% 6 1,6% 1 ,5%   1 9,1%

15 1,2%     3 1,4% 5 2,0% 6 1,6%   1 1,3%   

13 1,0%   1 ,8% 6 2,9% 1 ,4% 1 ,3% 2 1,1% 2 2,7%   

13 1,0% 1 2,9% 1 ,8% 1 ,5% 3 1,2% 2 ,5% 3 1,6% 2 2,7%   

12 ,9%       3 1,2% 5 1,3% 3 1,6% 1 1,3%   

12 ,9% 3 8,8% 2 1,6% 2 1,0% 2 ,8% 2 ,5%   1 1,3%   

8 ,6%     1 ,5% 2 ,8% 2 ,5% 1 ,5% 2 2,7%   

8 ,6%     1 ,5% 2 ,8% 4 1,0%   1 1,3%   

1295 100% 34 100% 127 100% 208 100% 245 100% 386 100% 183 100% 75 100% 11 100%

 öffentlicher Nahverkehr

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 hausärztliche Versorgung

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 Ganztagesangebote/ -betreuung

 Parkmöglichkeiten im Ortskern Nordheim

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Gemeindeerscheinungsbild allgemein

 Schulwege

 fachärztliche Versorgung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 kulturelles Angebot

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Wohnungsangebot

 stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren

 soziale Hilfsangebote

 Grundstücksangebot

 Restaurants, Gaststätten

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Grünflächen, Begrünung

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 weiterführende Schule

 Grundschulen

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 Sportangebot

 Spielplätze

 Cafés

 Klimaschutz

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Vereinsveranstaltungen

 touristisches Angebot

 Beratungsangebote für Ältere

 Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

 Übernachtungsmöglichkeiten

 Erwachsenenbildung

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 17.2.a:
Frage 17: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?

472 11,9% 400 12,1% 68 11,3% 457 12,1% 11 9,1%

432 10,9% 360 10,9% 71 11,8% 418 11,0% 11 9,1%

258 6,5% 213 6,4% 44 7,3% 250 6,6% 7 5,8%

257 6,5% 221 6,7% 34 5,6% 247 6,5% 7 5,8%

157 4,0% 129 3,9% 25 4,2% 148 3,9% 5 4,1%

150 3,8% 133 4,0% 14 2,3% 135 3,6% 11 9,1%

131 3,3% 107 3,2% 22 3,7% 123 3,2% 5 4,1%

128 3,2% 115 3,5% 12 2,0% 125 3,3% 2 1,7%

119 3,0% 97 2,9% 20 3,3% 112 3,0% 4 3,3%

108 2,7% 83 2,5% 24 4,0% 105 2,8% 2 1,7%

107 2,7% 94 2,8% 12 2,0% 100 2,6% 6 5,0%

104 2,6% 82 2,5% 17 2,8% 92 2,4% 7 5,8%

104 2,6% 92 2,8% 8 1,3% 96 2,5% 4 3,3%

100 2,5% 83 2,5% 17 2,8% 98 2,6% 2 1,7%

97 2,4% 84 2,5% 13 2,2% 97 2,6%   

95 2,4% 83 2,5% 12 2,0% 95 2,5%   

94 2,4% 72 2,2% 19 3,2% 89 2,3% 2 1,7%

91 2,3% 76 2,3% 13 2,2% 88 2,3% 1 ,8%

76 1,9% 63 1,9% 13 2,2% 73 1,9% 2 1,7%

74 1,9% 65 2,0% 9 1,5% 71 1,9% 3 2,5%

74 1,9% 65 2,0% 9 1,5% 74 2,0%   

73 1,8% 63 1,9% 10 1,7% 69 1,8% 3 2,5%

72 1,8% 55 1,7% 17 2,8% 68 1,8% 4 3,3%

71 1,8% 61 1,8% 10 1,7% 71 1,9%   

70 1,8% 57 1,7% 12 2,0% 69 1,8%   

63 1,6% 55 1,7% 8 1,3% 57 1,5% 6 5,0%

59 1,5% 46 1,4% 12 2,0% 55 1,5% 3 2,5%

51 1,3% 43 1,3% 7 1,2% 48 1,3% 2 1,7%

49 1,2% 41 1,2% 6 1,0% 43 1,1% 4 3,3%

43 1,1% 35 1,1% 8 1,3% 42 1,1% 1 ,8%

37 ,9% 32 1,0% 5 ,8% 36 1,0% 1 ,8%

34 ,9% 27 ,8% 7 1,2% 34 ,9%   

32 ,8% 23 ,7% 8 1,3% 29 ,8% 2 1,7%

32 ,8% 27 ,8% 5 ,8% 31 ,8% 1 ,8%

27 ,7% 19 ,6% 8 1,3% 26 ,7% 1 ,8%

19 ,5% 15 ,5% 3 ,5% 17 ,4% 1 ,8%

3960 100% 3316 100% 602 100% 3788 100% 121 100%

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 hausärztliche Versorgung

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 öffentlicher Nahverkehr

 Ganztagesangebote/ -betreuung

 fachärztliche Versorgung

 Grundstücksangebot

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Wohnungsangebot

 Parkmöglichkeiten im Ortskern Nordheim

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 kulturelles Angebot

 Grundschulen

 Restaurants, Gaststätten

 Gemeindeerscheinungsbild allgemein

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Schulwege

 Grünflächen, Begrünung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Cafés

 soziale Hilfsangebote

 stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren

 Sportangebot

 weiterführende Schule

 Spielplätze

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Vereinsveranstaltungen

 touristisches Angebot

 Übernachtungsmöglichkeiten

 Klimaschutz

 Beratungsangebote für Ältere

 Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Erwachsenenbildung

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 17.2.b:
Frage 17: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie  Themen nach ihrer Wichtigkeit bewerten.

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei w ichtigsten?

472 11,9% 7 6,9% 34 8,8% 72 11,3% 92 12,4% 170 14,4% 66 11,7% 18 7,6% 5 14,3%

432 10,9% 5 4,9% 25 6,5% 52 8,2% 77 10,4% 158 13,4% 75 13,3% 28 11,9% 5 14,3%

258 6,5% 1 1,0% 21 5,4% 39 6,1% 63 8,5% 77 6,5% 40 7,1% 12 5,1% 1 2,9%

257 6,5% 13 12,7% 23 5,9% 26 4,1% 61 8,2% 75 6,3% 40 7,1% 13 5,5%   

157 4,0% 2 2,0% 13 3,4% 34 5,4% 23 3,1% 37 3,1% 28 5,0% 16 6,8% 1 2,9%

150 3,8%   15 3,9% 16 2,5% 25 3,4% 60 5,1% 19 3,4% 7 3,0% 2 5,7%

131 3,3% 2 2,0% 23 5,9% 23 3,6% 22 3,0% 30 2,5% 19 3,4% 9 3,8% 1 2,9%

128 3,2% 4 3,9% 17 4,4% 46 7,2% 21 2,8% 18 1,5% 13 2,3% 6 2,5%   

119 3,0% 2 2,0% 18 4,7% 18 2,8% 23 3,1% 41 3,5% 11 2,0% 4 1,7%   

108 2,7% 3 2,9% 8 2,1% 14 2,2% 8 1,1% 36 3,0% 18 3,2% 20 8,5%   

107 2,7% 4 3,9% 19 4,9% 21 3,3% 16 2,2% 30 2,5% 11 2,0% 5 2,1%   

104 2,6% 1 1,0% 16 4,1% 16 2,5% 14 1,9% 27 2,3% 16 2,8% 6 2,5% 3 8,6%

104 2,6% 4 3,9% 8 2,1% 13 2,0% 18 2,4% 42 3,6% 12 2,1% 3 1,3%   

100 2,5% 4 3,9% 11 2,8% 26 4,1% 24 3,2% 21 1,8% 12 2,1% 1 ,4%   

97 2,4% 5 4,9% 12 3,1% 17 2,7% 13 1,8% 35 3,0% 10 1,8% 4 1,7% 1 2,9%

95 2,4% 5 4,9% 11 2,8% 10 1,6% 25 3,4% 27 2,3% 13 2,3% 4 1,7%   

94 2,4% 3 2,9% 10 2,6% 13 2,0% 14 1,9% 25 2,1% 17 3,0% 4 1,7% 3 8,6%

91 2,3% 1 1,0% 8 2,1% 16 2,5% 23 3,1% 22 1,9% 15 2,7% 4 1,7%   

76 1,9%   5 1,3% 25 3,9% 18 2,4% 11 ,9% 12 2,1% 3 1,3%   

74 1,9% 4 3,9% 14 3,6% 13 2,0% 19 2,6% 14 1,2% 4 ,7% 2 ,8% 2 5,7%

74 1,9% 3 2,9% 4 1,0% 12 1,9% 14 1,9% 26 2,2% 9 1,6% 4 1,7%   

73 1,8% 1 1,0% 16 4,1% 14 2,2% 13 1,8% 20 1,7% 7 1,2% 1 ,4%   

72 1,8%   3 ,8% 3 ,5% 13 1,8% 27 2,3% 11 2,0% 11 4,7% 3 8,6%

71 1,8% 1 1,0% 1 ,3% 1 ,2% 10 1,3% 29 2,5% 17 3,0% 9 3,8% 1 2,9%

70 1,8% 9 8,8% 10 2,6% 16 2,5% 16 2,2% 13 1,1% 2 ,4% 3 1,3%   

63 1,6% 3 2,9% 9 2,3% 18 2,8% 15 2,0% 9 ,8% 8 1,4%   1 2,9%

59 1,5% 3 2,9% 7 1,8% 19 3,0% 7 ,9% 9 ,8% 9 1,6% 4 1,7%   

51 1,3% 2 2,0% 4 1,0% 8 1,3% 9 1,2% 11 ,9% 9 1,6% 6 2,5% 1 2,9%

49 1,2%   4 1,0% 11 1,7% 7 ,9% 10 ,8% 9 1,6% 5 2,1% 1 2,9%

43 1,1% 2 2,0% 3 ,8% 1 ,2% 5 ,7% 12 1,0% 10 1,8% 8 3,4% 2 5,7%

37 ,9% 2 2,0% 2 ,5% 5 ,8% 6 ,8% 12 1,0% 4 ,7% 5 2,1% 1 2,9%

34 ,9% 2 2,0% 4 1,0% 4 ,6% 6 ,8% 12 1,0% 4 ,7%   1 2,9%

32 ,8%     1 ,2% 5 ,7% 10 ,8% 9 1,6% 6 2,5%   

32 ,8% 4 3,9% 7 1,8% 5 ,8% 5 ,7% 8 ,7% 1 ,2% 2 ,8%   

27 ,7%     5 ,8% 8 1,1% 11 ,9% 1 ,2% 2 ,8%   

19 ,5%   2 ,5% 2 ,3% 3 ,4% 7 ,6% 2 ,4% 1 ,4%   

3960 100% 102 100% 387 100% 635 100% 741 100% 1182 100% 563 100% 236 100% 35 100%

 Einkaufsmöglichkeiten für den kurzfristigen Bedarf

 hausärztliche Versorgung

 öffentliche Sicherheit / Schutz vor Kriminalität

 öffentlicher Nahverkehr

 Ganztagesangebote/ -betreuung

 fachärztliche Versorgung

 Grundstücksangebot

 Tageseinrichtungen für Kinder

 Wohnungsangebot

 Parkmöglichkeiten im Ortskern Nordheim

 Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

 Arbeits- und Verdienstmöglichkeiten

 kulturelles Angebot

 Grundschulen

 Restaurants, Gaststätten

 Gemeindeerscheinungsbild allgemein

 Einkaufsmöglichkeiten für den mittelfristigen Bedarf

 Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

 Schulwege

 Grünflächen, Begrünung

 Umwelt- und Landschaftsschutz

 Cafés

 soziale Hilfsangebote

 stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren

 Sportangebot

 weiterführende Schule

 Spielplätze

 Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

 Vereinsveranstaltungen

 touristisches Angebot

 Übernachtungsmöglichkeiten

 Klimaschutz

 Beratungsangebote für Ältere

 Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

 Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

 Erwachsenenbildung

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 18.a:
Frage 18: Welche Wünsche, Anregungen und Ideen habe n Sie zur Gemeindeentwicklungsplanung der Gemeinde Nordheim?

78 7,1% 65 7,0% 11 7,0% 76 7,3%   

62 5,7% 47 5,1% 13 8,2% 57 5,5% 3 8,3%

61 5,6% 54 5,9% 6 3,8% 54 5,2% 5 13,9%

61 5,6% 58 6,3% 3 1,9% 60 5,8% 1 2,8%

56 5,1% 48 5,2% 8 5,1% 53 5,1% 2 5,6%

45 4,1% 40 4,3% 5 3,2% 44 4,2% 1 2,8%

43 3,9% 42 4,6% 1 ,6% 43 4,1%   

38 3,5% 35 3,8% 3 1,9% 37 3,6%   

37 3,4% 32 3,5% 4 2,5% 35 3,4% 1 2,8%

37 3,4% 28 3,0% 9 5,7% 37 3,6%   

35 3,2% 32 3,5% 3 1,9% 33 3,2% 1 2,8%

34 3,1% 32 3,5% 1 ,6% 32 3,1% 1 2,8%

34 3,1% 25 2,7% 8 5,1% 33 3,2%   

33 3,0% 31 3,4% 1 ,6% 32 3,1%   

30 2,7% 28 3,0% 2 1,3% 26 2,5% 4 11,1%

29 2,7% 26 2,8% 3 1,9% 26 2,5% 2 5,6%

26 2,4% 24 2,6% 2 1,3% 25 2,4% 1 2,8%

26 2,4% 22 2,4% 4 2,5% 26 2,5%   

25 2,3% 22 2,4% 3 1,9% 25 2,4%   

24 2,2% 22 2,4% 2 1,3% 23 2,2% 1 2,8%

23 2,1% 6 ,7% 17 10,8% 22 2,1%   

22 2,0% 18 2,0% 3 1,9% 18 1,7% 3 8,3%

21 1,9% 17 1,8% 4 2,5% 20 1,9% 1 2,8%

20 1,8% 14 1,5% 5 3,2% 18 1,7% 1 2,8%

19 1,7% 16 1,7% 2 1,3% 17 1,6% 1 2,8%

18 1,6% 9 1,0% 9 5,7% 18 1,7%   

18 1,6% 16 1,7% 2 1,3% 14 1,3% 4 11,1%

17 1,6% 16 1,7% 1 ,6% 16 1,5% 1 2,8%

17 1,6% 14 1,5% 3 1,9% 17 1,6%   

16 1,5% 11 1,2% 5 3,2% 16 1,5%   

14 1,3% 14 1,5%   13 1,3% 1 2,8%

14 1,3% 12 1,3% 2 1,3% 13 1,3% 1 2,8%

14 1,3% 9 1,0% 5 3,2% 14 1,3%   

11 1,0% 8 ,9% 2 1,3% 10 1,0%   

8 ,7% 8 ,9%   8 ,8%   

7 ,6% 5 ,5% 2 1,3% 7 ,7%   

21 1,9% 17 1,8% 4 2,5% 21 2,0%   

1094 100% 923 100% 158 100% 1039 100% 36 100%

 weniger Verkehr/Umfahrung

 mehr Wohnungen/Bauplätze - bezahlbar

 besserer ÖPNV

 Blumensommer wiederbeleben/jährlich

 Ausbau Gehwege/Zebrastreifen/Sicherheit

 Ortskernbelebung (Cafe, Bistro, Kneipen …)

 soll weiter Dorf bleiben/mäßiges Wachstum

 ärztliche Versorgung sichern/Fachärzte

 weniger Landschaftsverbrauch/Ökologie

 Ortskern schöner gestalten/pflegen

 bessere Einkaufsmöglichkeiten

 mehr Geschwindigkeitskontrollen

 Betreutes Wohnen/Mehrgenerationenhaus

 bessere Bahnverbindung

 mehr Veranstaltungen/Kulturangebote

 Bürgerbus erweitern

 Kiga-Gebühren senken/nicht nach Einkommen

 bessere Parkmöglichkeiten in Wohngebieten

 besseres Gastronomieangebot

 bessere Parkmöglichkeiten

 Nordhausen besser integrieren

 bin zufrieden

 mehr Gewerbe ansiedeln -> Arbeitsplätze

 Tempo 30 in Wohngebieten

 bessere Nutzung des Parks (VA, Weinfest ..)

 Nahversorgung sichern

 Schulen stärken/ausbauen

 mehr Freizeitangebote für Jugendliche

 bessere Anbindung Bahnhof

 Radwegeausbau

 Kiga erhalten/ausbauen

 Treffpunkte für Jugendliche (Bar, Bistro..)

 mehr Freizeit-/Sportangebote

 barrierefrei

 weniger Strafzettel verteilen „Abzocke"

 Hallenbad

 - Keine

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  

Tabelle 18.b:
Frage 18: Welche Wünsche, Anregungen und Ideen habe n Sie zur Gemeindeentwicklungsplanung der Gemeinde Nordheim?

78 7,1% 1 5,6% 2 2,0% 11 5,5% 20 8,7% 21 6,5% 14 10,9% 5 8,8% 1 12,5%

62 5,7%   9 9,1% 12 6,0% 17 7,4% 10 3,1% 6 4,7% 5 8,8%   

61 5,6% 3 16,7% 6 6,1% 13 6,5% 13 5,7% 18 5,6% 5 3,9% 1 1,8%   

61 5,6% 1 5,6% 6 6,1% 8 4,0% 14 6,1% 23 7,1% 5 3,9% 4 7,0%   

56 5,1% 1 5,6% 3 3,0% 13 6,5% 17 7,4% 16 4,9% 3 2,3% 2 3,5%   

45 4,1%   6 6,1% 13 6,5% 7 3,1% 15 4,6% 3 2,3%   1 12,5%

43 3,9%   2 2,0% 6 3,0% 10 4,4% 15 4,6% 6 4,7% 3 5,3%   

38 3,5%   2 2,0% 7 3,5% 6 2,6% 14 4,3% 4 3,1% 2 3,5%   

37 3,4% 1 5,6%   3 1,5% 10 4,4% 13 4,0% 4 3,1% 3 5,3% 1 12,5%

37 3,4% 1 5,6% 2 2,0% 8 4,0% 8 3,5% 14 4,3% 1 ,8% 3 5,3%   

35 3,2%   4 4,0% 5 2,5% 9 3,9% 11 3,4% 4 3,1% 1 1,8%   

34 3,1%   2 2,0% 7 3,5% 3 1,3% 11 3,4% 4 3,1% 4 7,0%   

34 3,1%     6 3,0% 6 2,6% 11 3,4% 7 5,5% 2 3,5% 1 12,5%

33 3,0% 2 11,1% 3 3,0% 4 2,0% 12 5,2% 7 2,2% 3 2,3% 1 1,8%   

30 2,7% 1 5,6%   4 2,0% 6 2,6% 8 2,5% 6 4,7% 3 5,3% 1 12,5%

29 2,7% 2 11,1% 2 2,0% 3 1,5% 3 1,3% 8 2,5% 6 4,7% 4 7,0% 1 12,5%

26 2,4%   4 4,0% 17 8,5% 1 ,4% 2 ,6% 2 1,6%     

26 2,4%   2 2,0% 3 1,5% 3 1,3% 12 3,7% 4 3,1% 2 3,5%   

25 2,3%   5 5,1% 4 2,0% 4 1,7% 8 2,5% 4 3,1%     

24 2,2%   2 2,0% 5 2,5% 7 3,1% 6 1,9% 2 1,6% 2 3,5%   

23 2,1% 1 5,6% 2 2,0% 5 2,5% 7 3,1% 4 1,2% 1 ,8% 1 1,8%   

22 2,0%   1 1,0%   2 ,9% 4 1,2% 8 6,3% 5 8,8%   

21 1,9%   1 1,0% 1 ,5% 3 1,3% 10 3,1% 4 3,1%   2 25,0%

20 1,8%   1 1,0% 6 3,0% 3 1,3% 5 1,5% 2 1,6% 2 3,5%   

19 1,7%   5 5,1% 2 1,0% 3 1,3% 5 1,5% 3 2,3%     

18 1,6% 1 5,6% 1 1,0% 2 1,0% 2 ,9% 11 3,4% 1 ,8%     

18 1,6%   4 4,0% 6 3,0% 3 1,3% 1 ,3% 4 3,1%     

17 1,6% 1 5,6% 4 4,0% 4 2,0% 5 2,2% 3 ,9%       

17 1,6% 1 5,6% 4 4,0% 4 2,0% 3 1,3% 5 1,5%       

16 1,5%     4 2,0% 4 1,7% 6 1,9% 2 1,6%     

14 1,3%   2 2,0% 5 2,5% 2 ,9% 1 ,3% 2 1,6%     

14 1,3% 1 5,6% 5 5,1% 2 1,0% 3 1,3% 3 ,9%       

14 1,3%   2 2,0% 4 2,0% 4 1,7% 3 ,9% 1 ,8%     

11 1,0%       3 1,3% 5 1,5% 1 ,8% 1 1,8%   

8 ,7%     1 ,5% 2 ,9% 5 1,5%       

7 ,6%   3 3,0% 2 1,0% 2 ,9%         

21 1,9%   2 2,0%   2 ,9% 10 3,1% 6 4,7% 1 1,8%   

1094 100% 18 100% 99 100% 200 100% 229 100% 324 100% 128 100% 57 100% 8 100%

 weniger Verkehr/Umfahrung

 mehr Wohnungen/Bauplätze - bezahlbar

 besserer ÖPNV

 Blumensommer wiederbeleben/jährlich

 Ausbau Gehwege/Zebrastreifen/Sicherheit

 Ortskernbelebung (Cafe, Bistro, Kneipen …)

 soll weiter Dorf bleiben/mäßiges Wachstum

 ärztliche Versorgung sichern/Fachärzte

 weniger Landschaftsverbrauch/Ökologie

 Ortskern schöner gestalten/pflegen

 bessere Einkaufsmöglichkeiten

 mehr Geschwindigkeitskontrollen

 Betreutes Wohnen/Mehrgenerationenhaus

 bessere Bahnverbindung

 mehr Veranstaltungen/Kulturangebote

 Bürgerbus erweitern

 Kiga-Gebühren senken/nicht nach Einkommen

 bessere Parkmöglichkeiten in Wohngebieten

 besseres Gastronomieangebot

 bessere Parkmöglichkeiten

 Nordhausen besser integrieren

 bin zufrieden

 mehr Gewerbe ansiedeln -> Arbeitsplätze

 Tempo 30 in Wohngebieten

 bessere Nutzung des Parks (VA, Weinfest ..)

 Nahversorgung sichern

 Schulen stärken/ausbauen

 mehr Freizeitangebote für Jugendliche

 bessere Anbindung Bahnhof

 Radwegeausbau

 Kiga erhalten/ausbauen

 Treffpunkte für Jugendliche (Bar, Bistro..)

 mehr Freizeit-/Sportangebote

 barrierefrei

 weniger Strafzettel verteilen „Abzocke"

 Hallenbad

 - Keine

 Nennungen insgesamt

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Nennungen -
( - Mehrfachnennungen möglich - )
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 19.a:
Frage 19: Persönliche Angaben: Sie sind ...

795 55,2% 673 55,5% 122 54,0% 763 54,9% 29 63,0%

644 44,8% 540 44,5% 104 46,0% 626 45,1% 17 37,0%

1439 100% 1213 100% 226 100% 1389 100% 46 100%

 weiblich

 männlich

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017

Tabelle 19.b:
Frage 19: Persönliche Angaben: Sie sind ...

795 55,2% 17 47,2% 81 58,7% 133 59,6% 141 53,2% 243 55,4% 113 54,6% 53 51,5% 9 56,3%

644 44,8% 19 52,8% 57 41,3% 90 40,4% 124 46,8% 196 44,6% 94 45,4% 50 48,5% 7 43,8%

1439 100% 36 100% 138 100% 223 100% 265 100% 439 100% 207 100% 103 100% 16 100%

 weiblich

 männlich

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 20:
Frage 20: Persönliche Angaben: Wie alt sind Sie?

36 2,5% 32 2,7% 4 1,8% 35 2,5% 1 2,2%

138 9,7% 122 10,1% 16 7,2% 135 9,8% 2 4,3%

223 15,6% 196 16,3% 27 12,1% 210 15,2% 12 26,1%

265 18,6% 228 18,9% 37 16,6% 252 18,3% 13 28,3%

439 30,8% 356 29,6% 83 37,2% 430 31,2% 9 19,6%

207 14,5% 177 14,7% 30 13,5% 199 14,4% 7 15,2%

103 7,2% 81 6,7% 22 9,9% 103 7,5%   

16 1,1% 12 1,0% 4 1,8% 14 1,0% 2 4,3%

1427 100% 1204 100% 223 100% 1378 100% 46 100%

 16 - 19 Jahre

 20 - 29 Jahre

 30 - 39 Jahre

 40 - 49 Jahre

 50 - 64 Jahre

 65 - 74 Jahre

 75 - 84 Jahre

 85 Jahre und älter

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



  Tabelle 21:
Frage 21: Persönliche Angaben: Welche Staatsbürgers chaft haben Sie?

1391 96,8% 35 97,2% 135 98,5% 210 94,6% 252 95,1% 430 97,9% 199 96,6% 103 100% 14 87,5% 1171 96,5% 220 98,2%

46 3,2% 1 2,8% 2 1,5% 12 5,4% 13 4,9% 9 2,1% 7 3,4%   2 12,5% 42 3,5% 4 1,8%

1437 100% 36 100% 137 100% 222 100% 265 100% 439 100% 206 100% 103 100% 16 100% 1213 100% 224 100%

 deutsche Staatsbürgerschaft

 andere Staatsbürgerschaft

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

abs. in %

 Nordheim

abs. in %

 Nordhausen

 Wohnort

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017



 Tabelle 22:
Frage 22: Persönliche Angaben: In welchem Teil der Gemeinde Nordheim wohnen Sie?

1215 84,3% 32 88,9% 122 88,4% 196 87,9% 228 86,0% 356 81,1% 177 85,5% 81 78,6% 12 75,0% 1171 84,2% 42 91,3%

226 15,7% 4 11,1% 16 11,6% 27 12,1% 37 14,0% 83 18,9% 30 14,5% 22 21,4% 4 25,0% 220 15,8% 4 8,7%

1441 100% 36 100% 138 100% 223 100% 265 100% 439 100% 207 100% 103 100% 16 100% 1391 100% 46 100%

 Nordheim

 Nordhausen

 Befragte mit Angaben

   MERKMALSGRUPPEN

ANGABEN abs. in %

Insgesamt

abs. in %

 16 - 19 Jahre

abs. in %

 20 - 29 Jahre

abs. in %

 30 - 39 Jahre

abs. in %

 40 - 49 Jahre

abs. in %

 50 - 64 Jahre

abs. in %

 65 - 74 Jahre

abs. in %

 75 - 84 Jahre

abs. in %

 85 Jahre und
älter

 Altersgruppe

abs. in %

 deutsche
Staatsbürger-

schaft

abs. in %

 andere
Staatsbürger-

schaft

 Staatsangehörigkeit

- in Prozent der Befragten mit Angaben -
Quelle: Reschl Stadtentwicklung, Bürgerbefragung Nordheim, Januar - Mai 2017


